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Piektdien, 16. augustā:
•	 Jana Jansone, atvadoties 

no Kuldīgas.
•	 Ceļu satiksmes drošība 

un dzērājšoferi.
•	 Kurš viedtālrunis 

labākais?
•	 Augusts – kāzu laiks.
•	 Padurē atjauno klēti.
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Mellenes – 
12 šķirnes

Krūmmellenes ir ļoti pieprasītas ogas, bet to audzēšana nav vienkārša, atzīst Snēpeles pagasta ogu audzētāja Ināra Paiča.

 9. lpp.

Ināras un Jura Paiču saimniecībā krūm-
mellenes aug apmēram pushektārā. Izvēlētas 
tāpēc, ka ogas lielas un izteiksmīgas. Inārai 
patīk izmēģināt ko jaunu: „Man vajag dārzā 
daudzveidību. Pirmos trīs stādus nopirku 
pirms daudziem gadiem un iestādīju puķudo-
bē. Vieta nebija piemērota, un ogu nebija.” Nu 
pieredze uzkrāta, un ir skaidrs, kas šai kultūrai 
vajadzīgs, piemēram, laistīšana. 

Melleņu stādījumu ierīkošana esot dārga. 
„Tas tāpēc, ka stādām nevis tur, kur tām būtu 
jāaug – purvainā vietā ar skābu augsni, bet gan 
laukā, kur visi apstākļi jānodrošina mākslīgi, 
ieguldot ļoti daudz laika un naudas. Vajag 
pirkt kūdru, kas ir tikpat dārga kā stādi. Esam 

īstenojuši Eiropas projektu mazo lauksaimnie-
ku atbalstam, iegādājāmies šo to no tehnikas 
un 390 krūmmelleņu stādus.” Šīs mellenes 
vēl pavisam mazas, no tām kārtīga raža varētu 
būt pēc pāris gadiem, bet šogad ražo vecie 
stādījumi, kas savulaik tapa tīri intereses un 
eksperimenta pēc. Te ir 12 dažādas šķirnes, 
kas tiek vērtētas pēc augšanas īpatnībām un 
arī pēc ogu garšas. Ar stādījumu kopšanu tiek 
galā Ināra un Juris. 

„Lasu mellenes pati, jo vajadzīga pieredze, 
lai noteiktu, vai tās pilnīgi gatavas. Katra oga 
jāapskata. Ogas nogatavojas pakāpeniski no 
jūlija vidus līdz pat septembrim. Mums tāda 
kārtīga raža ir pirmo gadu,” Ināra saka. Cerī-

bas uz ražu vismaz uz pusi samazinājusi milzu 
krusa, kas šovasar uzbruka Snēpelei un vienā 
joslā skāra arī melleņu stādījumus, nokapājot 
ne tikai ogas, bet arī jaunās atvases. 

Saimniecībā tiek audzētas arī zemenes, 
rudens avenes, ķirši. Ināra: „Ogu audzēšana 
ir mūsu saimniecības galvenā nozare, tāpēc 
cenšamies sezonu pavilkt garāku.” Vēl Inārai 
ir kas sakāms par ogu cenu: „Latvijas audzē-
tāji ogas pārdod par augstu cenu. Protams, 
izmaksas ir lielas. Nekad nevarēsim konkurēt 
ar poļiem, ja nenolaidīsim lētāk. Kā lai citādi 
panākam, ka cilvēks pērk ogas. Mums ir 
svarīgi, lai ir apgrozījums.”

Iveta Grīniņa

„Mellenes grib daudzi, bet 
šobrīd vēl nespējam tik 

daudz saražot, cik vajadzīgs,” 
saka Snēpeles pagasta ogu 

audzētāja Ināra Paiča.

Kuldīgas 
pusmaratona 
reportāža.

Pielikums Novadi rok 
dziļāk. Tajā lasiet:
• 	sabiedriskā 

transporta nākotne; 
• 	ko varam un ko 

nevaram ietekmēt 
Eiropā.

Meklējiet viduslapās!

Ko šovasar darījusi 
Latvijas Kristīgo 
skautu 58. Kuldīgas 
vienība? 

E.Vīgnera Kuldīgas 
mūzikas skolas 
jaunā direktore 
Andra Zvejniece ir 
apņēmības pilna: 
„Ir izjūta, ka no rīta 
nevaru sagaidīt, kad 
došos uz darbu!”
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Cik svarīgs mums ir vēs-
turiskais mantojums? Gan 
kultūras, gan ainavas, gan 
industriālais*? 

Tādas pārdomas raisās pēc 
nedēļas nogales ceļojuma 
kopā ar studiju biedriem pa 
kaimiņu – Saldus – novadu, kur 
tikāmies ar vairākiem fanātis-
kiem mantojuma apkopotājiem, 
glābējiem un uzturētājiem. 
Biruta Sipeniece (jā, jā, rados 
viņai arī aktīvā un radošā Baiba 
Sipeniece) ilgus gadus vākusi 
un joprojām vāc un apkopo 
visu, kas saistīts ar Ezeres vēs-
turi – no vissenākajiem laikiem 
līdz šodienai. Saka gan, ka nu 
jau darbu pārņēmusi meita, bet 
pati, sprigana un zinoša stās-
tītāja, izvadā pa bijušo Ezeres 
muitas punkta ēku, kurā tagad 
izveidots muzejs. 

Turpat netālu ir 1910. gadā 
celtās dzirnavas, kuras ar lie-
lām grūtībām atjaunoja, iedar-
bināja Jānis Samausks, un viņa 
stāstījums vieš gan apbrīnu par 
paveikto, gan skumjas, ka tā ir 
jau pagātne un nevienam vairs 
nevajag malt miltus, mannu, 
putraimus, grūbas... Dzirnavas 
darboties pārstājušas pirms 
diviem gadiem. Bet tās ir pilnā 
darba kārtībā, un gribētos ce-
rēt, ka izdosies fundamentālajā 
mūra ēkā izveidot kaut nelielu 
ekspozīciju un atvērt to ap-
skatei. Vismaz lai var bērniem 
parādīt, ka milti nerodas veikala 
plauktā.

Toties to paveikt izdevies 
rīdziniekam Pēterim Stum-
buram, kurš Zirņu pagastā 
pamazām atjauno kopš 2001. 

gada pamesto Airītes staciju. 
Viņš izveidojis tajā vēsturisku 
ekspozīciju par dzelzceļa vēs-
turi, ierīkojis uzgaidāmo telpu 
un kases telpu. Tas izdevies 
Kurzemes plānošanas reģiona 
projektā Industriālais manto-
jums. (Šajā Igaunijas–Latvijas 
pārrobežu sadarbības projektā 
izdevies naudu dabūt arī Aizpu-
tes ūdenstornim, Ovišu bākai 
Ventspilī, Pāces vilnas fabrikai 
Dundagā un Kuldīgas adatu 
fabrikai, pavisam paredzēt 
sakārtot un atvērt apmeklē-
tājiem 26 industriālā tūrisma 
objektus.)

Bet, stāvot Airītes staci-
jā, neviļus bija jādomā par 
2005.  gadā dibinātās Kuldī-
gas Bānīša biedrības iecerēm 
veco stacijas ēku saglabāt tās 
vēsturiskajā izskatā, izveidot 
mazbānīša ekspozīciju, uzbū-
vēt bānīša un Kuldīgas stacijas 
maketu, daļēji atjaunot sliedes, 
lokomotīvi un vagonus, lai tas 
viss kļūtu par tūrisma objektu. 
Biedrība bija iesākusi ļoti aktīvu 
darbu, gan vācot materiālus, 
gan kājām izejot pārgājienos no 
vienas stacijas līdz otrai (Alsun-
ga–Ēdole–Padure–Kuldīga), 
gan braucot pēc pieredzes uz 
citām vēsturiskajām stacijām. 
Stendi ar materiāliem un filma 
atrodas Padures klētī, kur to 
izvietojusi viena no biedrības 
dibinātājām Alise Volanska. 
Domāju, ka tagad par šaurslie-
žu dzelzceļa līniju Alsunga–
Kuldīga, kas darbojās no                                                                   
1935. līdz 1974. gadam, jau-
niešiem tikpat kā nekas nav 
zināms. Diemžēl dzelzceļa 
stacijas ēka tika neveiksmīgi 
privatizēta un stāv kā rēgs.

Vai ir kāds risinājums?
*Industriālais mantojums – celtnes un ēkas, 
kas līdz ar tehnoloģiju un nozaru attīstību 
kļuvušas nevajadzīgas un neizmantotas

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Vismaz bērniem 
parādīt, ka milti 
nerodas veikala 
plauktā.”
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aktuālais jautājums

Lasītājs jautā

Kāda būtu jūsu ideālā diena? 

Dodot jaunu 
elpu

Una Raikstiņa, skolniece:
– Es pieceltos laicīgi. Saģērbtos, izēstu 
veselu bļodu ar Cēzara salātiem, tad ietu 
tikties ar draugiem, lai izplānotu turpmāko 
dienas gaitu. Tad, ja mans budžets būtu 
neierobežots, noteikti ar draudzeni brauktu 
uz dažādām valstīm, lai satiktu slavenības, 

kuras man ļoti patīk, un nopirktu biļetes uz visiem viņu kon-
certiem vai pasākumiem. Aizbrauktu uz Itāliju un saēstos 
visdažādākās picas. Aizlidotu arī uz Grieķiju, jo vienmēr 
esmu tur vēlējusies doties.

Mārīte Ozola, atpūšas:
– Kārtīgi izgulētos. Celtos ap deviņiem vai 
desmitiem. Brokastīs noteiktu būtu kafija 
ar pienu un cukuru. Pēc kāda laika uzēstu 
salātiņus. Aizbrauktu uz siltajām zemēm, 
īpaši tad, kad Latvijā ir auksts. Kaut kad 
rudenī vai ziemā, jo vasarā tepat ir skaisti 

un silti. Oktobrī braukšu uz Turciju, draugi ieteica. Gribētu 
arī uz Jeruzalemi. 

Ināra Freimane, pensionāre:
– Grūti pateikt. Vispirms noteikti aiz-
brauktu uz sanatoriju un uz kādu silto 
zemi. Vēlētos apmeklēt Spāniju un Grie-
ķiju. Siltā laikā gribu pie okeāna.

Alta Žilinska, pavāre:
– Kā parasti celtos agri, aizbrauktu 
atpūsties kādā ceļojumā. Droši vien 
uz siltajām zemēm, kur baudītu tās 
valsts kultūru un ēdienus. Izmēģinātu 
visu, ko ēdienkarte piedāvā. Es neaiz-
rautos ar iepirkšanos. Man jau viss 

ir, tāpēc nav tādu vēlmju ideālajai dienai. Strādāju 
kafejnīcā Pagrabiņš, reizi gadā dodamies ceļojumā, 
par ko maksā uzņēmums.

Jānis Silenieks, no Saldus:
– Tā ļoti nemainītos, jo man jau viss 
ir. Mana sieva ir gaidībās, nesen 
nopirkām mēbeles mazulim. Pats 
smaidu, domāju pozitīvi, un viss ir 
labi. Man nemaz nevajag tādu ideālo 
dienu. Paši neko nemeklējam, viss 
atnāk pie mums pats. 

Māris Mediņš, pensionārs:
– Mana diena būtu vienkārša. Es ātrāk par 
deviņiem neceltos. Brokastīs ēstu maizi ar 
skumbriju. Ne to, kuru veikalā var nopirkt, 
bet paša kūpinātu. Tad fiziski pastrādātu. 
Ap vieniem kārtīgas pusdienas, kurās 
būtu skābu kāpostu zupa, vārīta no cūkas 

galvas. Ap sešiem vakarā darbu beigtu un vakariņās ēstu 
mūsu pašu kartupeļus ar cūkgaļas sardelēm. Vēlāk datorā 
paskatītos, kas, kur, kā un kāpēc notiek. Noskatītos kādu 
filmu un kā parasti ap vieniem ietu gulēt.

Rūta Mediņa
Adriānas Mucenekas foto

Kāda lasītāja 13. augustā rak-
stīja par problēmām, kādas ra-
dušās satiksmes ierobežojumu 
dēļ pie vecās slimnīcas. 

„Šorīt, braucot uz darbu pa 
ierasto maršrutu, pie bijušās po-
liklīnikas Kaļķu ielā priekšā bija 
ķieģelis. Braucu gar Rātslaukumu 
uz Mucenieku ielu. Nogriežoties 
uz pastu,  bija barjera, ka nevar 
braukt, bet tā bija pastumta malā. 
Braucu pa to ieliņu, jo mašīnas 
tur stāvēja. Tālāk atkal barjera, 
kas pastumta malā, pirms vecās 
slimnīcas. Žogs gar malu jau 
sacelts, un, pabraucot uz priekšu, 

varēju redzēt, ka žogs uzcelts 
pāri ceļam pirms Alko. Sapratu, 
ka esmu iekūlusies. Apgriezties 
grūti, jo ielas malā bija noparkots 
busiņš. Labi, ka kāds kungs pa-
stāstīja, ka var braukt cauri pasta 
sētai, mazliet pārkāpjot satiksmes 
noteikumus. Un tas satraukums, 
ka var nokavēt darbu! Kad būs 
izliktas norādes par satiksmes 
virzienu remontu laikā?”

Kuldīgas attīstības aģentū-
ras vecākā projektu speciāliste 
Madara Dravniece skaidro, ka 
transporta kustības shēmas ir 
saskaņotas gan pašvaldībā, gan ar 
Latvijas Valsts ceļiem, informā-

cija ir arī pašvaldības mājaslapā 
un Kurzemniekā. „Tā kā jaunie 
satiksmes ierobežojumi ir spēkā 
tikai pāris dienas, sākumā noteikti 
būs problēmas, jo cilvēki brauc 
pēc pieraduma, neskatoties uz 
zīmēm. Visas ceļazīmes ir izlik-
tas atbilstoši noteikumiem. Tiks 
izliktas vēl papildu zīmes, kas 
brīdinās, ka tālāk strupceļš.”

Kā zināms, satiksme ierobe-
žota saistībā ar ēku atjaunošanu, 
pārbūvi un fasāžu restaurāciju 
Kalpaka ielā 2 un 4 un teritorijas 
labiekārtošanu Liepājas ielā 39. 

Iveta Grīniņa

Jābrauc nevis pēc pieraduma, bet pēc zīmēm

Lasītājs neapmierināts

Kārtībai jābūt
Kāda Kurzemnieka lasītāja nav mierā ar daudzām lietām Kuldīgā. 

Viņa mēdzot vadāt pa pilsētu ekskursantus, bet nepatīkami jūtoties, kad Gotlība sētā stāsta par asiņai-
najiem baltā un sarkanā terora notikumiem, bet vieta, kur pirms 100 gadiem cilvēki miruši, vienmēr tiekot 
izmantota kā stāvvieta automašīnām. „Cilvēkiem nekas vairs nav svēts,” kundze nopūšas.

Tāpat viņa nav mierā ar to, ka gadiem tiek solīta 1905. gada parka rekonstrukcija, bet nekas uz priekšu 
nevirzoties. Parkam jau sen esot izstrādāts projekts, tagad tas esot novecojis, tikšot tērēta nauda par citu. 

Vēl viņa nesaprot, kādēļ Liepājas ielā netiek sakārtots kiosks, kas atrodas pie veikala Saldo. „Tur ir tik 
skaists pulkstenis, bet tas nekad nedarbojas,” sieviete komentē.

Gotlība sēta
Skatīs transporta 
komisijā
Kuldīgas novada domes būvvaldes va-
dītāja, arhitekte Jana Jākobsone atzina, 
ka Gotlība sētā mašīnas novietot neva-
jadzētu, bet to liedzošas zīmes vēl nav 
izvietotas. Transporta infrastruktūras 
inženieris Andris Megnis paskaidroja, 
ka jautājums tiks izskatīts transporta 
komisijā. „Kamēr es strādāju šajā amatā, 
par Gotlība sētu nav runāts. Domāju, 
ka transporta komisijā visi mēģinās 
atcerēties, par ko ir spriests iepriekš, un 
pieņems lēmumu, lai šo vietu sakārtotu. 
Mans personīgais viedoklis: ņemot vērā 
situāciju ar automašīnu novietošanu 
pilsētas centrā, gluži aizliegt tās likt Got-
lība sētā nevajadzētu. Bet, saprotams, ka 
jāaizsargā piemineklis. Vienkārši vajag 
šo vietu sakārtot,” atzīst speciālists.

Pulkstenis Liepājas ielā
Vajadzētu nojaukt
„Kiosks ar pulksteni ir privāts. Būvvalde ir uzrakstījusi at-
zinumu, ka kiosks ir sliktā tehniskā stāvoklī. Esam runājuši 
ar īpašnieku. Vienojāmies, ka viņš šo būvi nojauks,” skaidro 
J.Jākobsone.

Inguna Spuleniece

1905. gada parks
Naudas nav
J.Jākobsone apstiprināja, ka iepriekšējais projekts parka re-
konstrukcijai ir novecojis, bet to var atjaunināt, neizstrādājot 
citu. „Pēc būtības man šis projekts ļoti patīk. Tas tiešām bija 
paredzēts kā parka restaurācija 60. gadu stilā, pēc tālaika ar-
hitektu skicēm. Parku savulaik projektēja arhitekts Dzintars 
Driba. Tehniskais projekts ir gatavs, bet finansējuma līdz šim 
īsti nav. Pēc būvniecības normatīviem šo pašu projektu realizēt 
nevar, bet var pārapliecināt, jo vienīgais, kas var būt mainījies 
pa šiem gadiem, ir komunikācijas. Bet taisīt jaunu projektu un 
kaut ko mainīt idejiski, cik zinu, tādas domas nav.”
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektors Juris Kūlis.

No kārtības sargātāju ikdienas

5. augusts. Autoostā guļot 
iereibis vīrietis. Uzsākam liet-
vedību, nogādājam dzīvesvietā. 
Parkā pie Vējiņa vīrietis lieto 
alkoholiskos dzērienus. Uzrak-
stām protokolu. Padures pagastā 
kādās mājās sieviete uzvedoties 
agresīvi. Nogādājam viņu pie 
radiniekiem Kuldīgā.

6. augusts. Putnu ielā novietotā 
automašīna varētu traucēt pārvie-
toties operatīvajam transportam. 
Pārkāpumu nekonstatējam. Pure-
ņu ielā ir nekopts zālājs. Īpašnieks 
sola sakopt. Nodrošinām sabied-
risko kārtību Kurmāles pagastā 
uz Basu ceļa, kur deg automašīna.

7. augusts. Liepājas ielā uz 
soliņa guļ vīrietis. Nogādājam 
viņu Kabiles patversmē Zilais 
krusts. Skrundas ielā pie apbrau-
camā ceļa četras dienas stāvot 
pamesta automašīna. Pārkāpumu 
nekonstatējam. Kurmāles pagastā 
vienpadsmit adresēs pārbaudām, 
vai suņi ir čipēti. Trīs vietās nav. 
Dodam laiku to izdarīt. Piltenes 
ielā sieviete alkohola reibumā 
bļaustoties. Nogādājam dzīves-
vietā. 

8. augusts. Ventspils ielā esot 
nepareizi novietota automašīna, 

bet tas neapstiprinās. Liepājas 
ielā veselības aprūpes centra 
telpās iereibis vīrietis neadekvāti 
uzvedoties. Uzrakstām protokolu 
par atrašanos alkohola apreibumā 
sabiedriskā vietā. Ventspils ielā 
esot iereibis vīrietis. Viņš dzīvo 
namā, pie kura atrodas, un pēc 
mūsu aizrādījuma aiziet mājās. 
Baznīcas ielā kādā mājā esot plīsis 
ūdensvads, nepieciešama mūsu 
palīdzība. Noskaidrojas, ka dzī-
voklī nebija jāiekļūst, ūdensvads 
tika noslēgts caur vēdlodziņu. 

9. augusts. Stendes ielā uz 
soliņa sēž vīrietis ar atvērtu al-
kohola pudeli. Aizrādām. Virkas 
ielā driftējot automašīna. Kabilē 
pie autobusu pieturas ir iereibuši 
vīrieši, kuri braukā ar motorolleri 
bez numura zīmes. Par abiem ga-
dījumiem paziņojam Valsts poli-
cijai (VP). Sociālais dienests lūdz 
nogādāt vienu personu uz patver-
smi Kabilē. Skrundas ielā nekopta 
teritorija. Uzsākam lietvedību. 
Baznīcas ielā nepilngadīgas per-
sonas lietojot alkoholu. Viena 
no tām ir nepilngadīga, izelpā 
konstatējam alkoholu, nogādājam 
dzīvesvietā. Uzsākam lietvedību. 
Pārventā, Ventas un Krasta ie-

las krustojumā, klaiņojošs suns 
uzbrucis pavadā vestam sunim. 
Izskaidrojam, kā jārīkojas. Cietusī 
persona sola rakstīt iesniegumu.

10. augusts. Divi iereibuši 
vīrieši ķimerējoties gar Kur-
zemnieka durvīm. Ierodoties tur, 
vīriešus neatrodam. Kādai perso-
nai zināms vīrietis esot draudējis 
nodedzināt automašīnu. Izskaid-
rojam, ka jāziņo VP. 

11. augusts. Klondaikā pārāk 
skaļi skanot mūzika. Kurmāles 
pagastā pie ceļa uz Aizputi grāvī 
guļot iereibis vīrietis. Adatu ielā 
esot vīrietis alkohola apreibumā. 
Nogādājam dzīvesvietā, uzsākam 
administratīvo lietvedību.

Neievēro automašīnu 
novietošanas 
noteikumus 

5. augustā Baznīcas ielā ne-
pareizi novietotas divas automa-
šīnas, 6. augustā Liepājas ielā –                                                             
divas, bet Baznīcas ielā – četras.                    
7. augustā Baznīcas ielā uzrak-
stām piecus protokolus par nepa-
reizi novietotām automašīnām, 
bet 8. augustā – divus. 9. augustā 
Baznīcas ielā trīs automašīnas, bet 
11. augustā – deviņas.

Iereibuši vīrieši un sievietes

Vairākkārt iedzīvotāju apspriesto 
un kritizēto koncepciju par daudz-
dzīvokļu māju mikrorajona starp 
Dzintaru, Parka, Lapegļu un Piltenes 
ielu pagalmu vides atjaunošanu un 
labiekārtošanu Kuldīgā deputāti 
pieņēma jūlija domes sēdē, uzsverot, 
ka tās ir tikai vadlīnijas.

Kurzemnieks jau rakstījis, ka kon-
cepciju pēc pašvaldības pasūtījuma 
izstrādāja ainavu arhitekte Linda Zaļā 
un ceļu inženieris Elmārs Daniševskis 
no uzņēmuma Zala Landscape archi-
tecture. Vadlīnijas nosaka transporta 
plūsmu, stāvvietas, apgaismojumu, 
bērnu rotaļu, sporta un atpūtas zonas, 
apstādījumus u.c. Koncepcijas apsprie-
šanā tika uzklausīti visu vecuma grupu 
iedzīvotāji, saņemtas 123 papīra un 80 
elektroniskās anketas. Bija daudz ie-
bildumu par piedāvāto apzaļumošanu, 
autostāvvietu izvietošanu, par iespējām 
piebraukt operatīvajam transportam, 
atkritumu laukumu izvietošanu. Kul-
dīgas komunālie pakalpojumi piedāvā-
juši izvietot iegremdētos konteinerus.  
Iedzīvotājus interesēja, par kādiem 
līdzekļiem koncepcija tiks ieviesta. Uz 
to gan apspriešanas laikā, gan šobrīd no 
domes bija atbilde, ka vadlīnijas varēs 
izmantot, kad iedzīvotāji vienosies par 
piedalīšanos pašvaldības līdzfinansētā 
pagalmu labiekārtošanas konkursā. 
Dome sola pilnībā finansēt rotaļu lau-
kumu iekārtošanu līdz šim novecojušo 
un demontēto vietā. Trim laukumiem 
jau sagatavots darba uzdevums.

Inguna Spuleniece

„Katru dienu ir daudz jauna. Mēneša laikā esmu 
tikusies ar visiem pedagogiem, bijušas individuālās 
pārrunas, lai uzzinātu viņu ieteikumus. Izskanējušas 
ļoti labas idejas, bet lielākoties guvu apstiprinājumu 
tam, par ko man nebija šaubu – darbs ir organizēts 
ļoti labi, viss notiek. No jauna nav nekas jāizgudro, 
skolā pamatlieta ir bērnu izglītošana, bet ir doma katrā 
klasē ieviest kaut ko tādu, lai mācību procesu padarītu 
mūsdienīgāku, interesantāku, lai katrā vecuma posmā 
būtu kaut kas aizraujošs. 

Pagaidām šīs idejas neatklāšu, jo tas ir tikai sā-
kums. Visi skolotāji piedalās darba grupās dažādiem 
projektiem. Vislabāk sadalīt atbildību pēc tā, kas ku-
ram vislabāk sanāk,” saka A.Zvejniece un piebilst, ka 
par mūzikas skolu turpmāk vairāk dzirdēs arī pilsētā. 
„Ir doma par muzikālo pārgājienu septembrī, ceru, 
ka mūzikas skola vairāk parādīsies arī ārpus skolas, 
pilsētas ielās.”

Atkal būs ritmika
„Jaunums, kas būs jau šogad, – ritmika. Agrāk tāda 
mūzikas skolā jau bijusi. Manuprāt, sagatavošanas un 
pirmās klases bērniem tā ir ļoti vajadzīga un noderī-
ga. Tā būs nodarbība, kurā mūziku varēs sajust caur 
ķermeņa kustību. Ar laiku varbūt šīm nodarbībām 
varēs pieteikties arī bērni, kuri nav domājuši mācīties 
mūzikas skolā, bet kuri vēlas attīstīt ritma izjūtu. Taču 
šajā mācību gadā to vēl nevar paspēt noorganizēt. 
Jau otrā mācību gada pusē šo to no jauninājumiem 
iekļausim mācību procesā, bet vasarā, iespējams, 
mūzikas skolā arī būs nometnes vai kas tamlīdzīgs.” 

Kas jauns mūzikas skolā
„Man ir ļoti interesanti! Atkal ir izjūta, 
ka no rīta nevaru sagaidīt, kad došos 
uz darbu,” saka Ernesta Vīgnera 
Kuldīgas mūzikas skolas direktore 
Andra Zvejniece, kura šajā amatā ir 
no 1. jūlija.

Papildu uzņemšana Kuldīgas 
mūzikas skolā 26. augustā 18.00. 

Informācija pa tālr. 26021992.

Jaunās skolotājas
Ar šo mācību gadu skolā sāks strādāt 
jauna pedagoģe Amanda Gertnere. 
Viņa ir Marutas Rozītes audzēkne, ab-
solvējusi Latvijas Mūzikas akadēmiju 
un atgriezusies Kuldīgā. Viņa būs 
skolotāja kora klasē, mācīs ritmiku 
un jaunākajām klasēm arī obligātās 
klavieres. Vairs nestrādās pedagogs 
Valentīns Vinokurovs, bet trompetes 
un citu metālpūšamo instrumentu spē-
li pasniegs Maija Lāce, kura brauks 
no Ventspils. Vēl izmaiņas paredzētas 
sitamo instrumentu nodaļā, bet tas viss 
vēl procesā.” 

Papildu uzņemšana
Šajā mācību gadā skolā visvairāk au-

dzēkņu ir klavieru klasē, tā vienmēr ir 
bijusi lielākā nodaļa. Tad nāk vijoles, 
čelli, flauta, akordeoni, saksofoni u.c. 
26. augustā 18.00 skolā tiek rīkota 
papildu uzņemšana. Var nākt visi, ku-
riem ir jebkāda interese par mūzikas 
skolu. Pēc iepriekšējo gadu pieredzes 
zināms, ka pa vasaru bieži vien tiek 
izdomāts, ka tomēr ir vēlme mācīties 
mūzikas skolā. Vecāki var zvanīt 
Ingunai Svarai pa tālr. 26021992. Uz-
ņemšanā nebūs nekā sarežģīta – būs 
jānodzied neliela dziesmiņa, jāatkārto 
ritms un melodija. Taču, ja ir vēlme 
to visu iepriekš izmēģināt, droši var 
zvanīt, sarunāt tikšanos un nākt.”

Iveta Grīniņa 
Adriānas Mucenekas foto

Jau mēnesi Kuldīgas mūzikas skolas vadība ir Andras Zvejnieces rokās. Viņa atklāj, ka 
kopā ar pedagogiem jau domāts, kā mācības padarīt interesantākas.  

5. augusts. Skrundā, Liepā-
jas ielā, vairākas personas grib 
sabiedriskā vietā lietot alko-
holiskos dzērienus. Aizrādām. 
Saņemam mutisku sūdzību par 
to, ka kādā īpašumā Skrundā, 
iespējams, netiekot pienācīgi 
aprūpēts suns. Kāda sieviete 
Skrundā publiski lamājoties 
necenzētiem vārdiem un uz-
vedoties neadekvāti. Izsaucam 
medicīnisko palīdzību, sievieti 
nogādā ārstniecības iestādē. 
Ziņo par Jaunmuižā kādā īpa-
šumā izlauztām durvīm. Izsauc 
arī Valsts policiju. Skrundā pie 
veikala Elvi kāds neapdomīgs 
autovadītājs stāvlaukumā uzstū-
mies virsū citai stāvošai automa-
šīnai un pametis notikuma vietu. 
Mums izdodas vainīgo šoferi 
noskaidrot. Ziņo par nekoptu 
īpašumu Skrundā. Vairākas 
personas kādā īpašumā Skrundā 
labprātīgi neatstājot privātīpašu-
mu pēc īpašnieka gribas.

6. augusts. Skrundas novadā 
Saldus dzīvnieku patversmes 
Oposums darbinieki izķer klai-
ņojošos bezsaimnieku kaķus, 
par kuriem saņemtas sūdzības. 
Ziņo, ka Skrundā nozagta vieglā 

automašīna.
7. augusts. Skrundas pa-

gasta Pumpuros kāds vīrietis, 
iespējams, alkohola reibumā 
aizmidzis daudzdzīvokļu mājas 
kāpņu telpā, kā arī nokārtojis 
tur savas dabiskās vajadzības. 
Notikuma vietā konstatējam, ka 
vainīgā persona ir stiprā alkoho-
la reibumā, kā arī pie viņa tiek 
atrastas cigaretes bez akcīzes 
nodokļa markām. Uzsāktas divas 
administratīvās lietvedības. Ikai-
šos kāda gados vecāka sieviete 
sūdzas par ielaušanos viņas īpa-
šumā un dažādu lietu nozagšanu, 
kā arī par ļaunprātīgu postīšanu. 
Notikuma vietā informācija ne-
apstiprinās.

8. augusts. Kuldīgas ielā kādā 
īpašumā pieklīdis svešs suns. 
Skrundas pagasta Pumpuros 
kāds vīrietis alkohola reibumā 
izraisījis sadzīves konfliktu. 
Ziņo par sadzīves konfliktu 
Skrundā, Oskara Kalpaka ielā.

9. augusts. Raņķu pagastā 
kāds suns darot pāri kaķiem. 
Kāda sieviete sūdzas, ka viņai 
neesot piegādāta prece, kuru 
esot pasūtījusi. Informācija ne-
apstiprinās.

Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Suns dara pāri kaķiem

Vadlīnijas 
pagalmu 
iekārtošanai

Kārtībai jābūt



trešdiena, 2019. gada 14. augustsnometne
4

 Jā
ņa

 B
ub

in
du

sa
 a

rh
īv

a 
fo

to

Viss mainās ik pēc 
pārsimts metriem
Piecarpus stundu garo ceļu no 
tiltiņa Padures upē līdz ietekai 
Ventā mēroja četri jaunie skauti – 
Kitija Bubindusa, Ričards Riets, 
Rūdis Krūmiņš un Mārtiņš Bubin-                                                     
duss – kopā ar skautu vadītāju 
Didzi Skušku.

K.Bubindusa: „Man šķiet, ka 
tas jau pats par sevi bija iespai-
dīgi, ka gājām pa upi, nevis ceļu. 
Kā iekāpām, ārā neizkāpām, tikai 
ik pēc stundas uz saliņām taisījām 
desmit minūšu pauzes, lai padzer-
tos, atpūstos un ietu tālāk. Ūdens 
dziļums citur bija līdz potītēm, 
citur pat man līdz krūtīm. Gāja 
visādi, uz muguras nesām mantas, 
ievēlāmies arī ūdenī, bet kopumā 
tas bija ļoti labs piedzīvojums.”

Noietais ceļa posms vietām bi-
jis kārtīgs izaicinājums. D.Skuška 

pastāsta: „Vietām saskaloti dubļi, 
pa kuriem ejot kājas gandrīz līdz 
celim grimst, ir vietas, kur saau-
gušas lēpes un ūdenszāles, kur jā-
brien kā pa purvu. Vietām ir tikai 
akmeņi vai krustu šķērsu sakrituši 
koki, kam jālien pa apakšu. Viss 
mainās ik pa pārsimts metriem. 
Skati ir interesanti, atsevišķās 
vietās pat kā filmās, kur rāda 
Vjetnamas karu, kad amerikāņu 
zaldāti lien pa džungļiem.”

Jārūpējas par mantām
Piedzīvojums šķitis aizraujošs 
arī Ričardam. „Mums gāja jautri. 
Sākumā bija grūti, jo bebri bija 
sataisījuši dambjus, bija daudz 
zaru un dziļas vietas, bet, kad 
iegājās, sāka palikt interesanti, 
īpaši uz beigām. Parasti pārgā-
jienos ņemu līdzi maz mantu, arī 
šoreiz ir tikai ūdens, guļammaiss, 

paklājiņš, telefons, divi Snikeri un 
divas pakas riekstiņu.” Pārgājienā 
jaunieši gājuši ar sporta kur-
pēm, jo, kā pastāstīja D.Skuška, 
apaviem jābūt tādiem, lai nekas 
neizdurtos cauri zolei, jo, ejot pa 
ūdeni, nekad nevar zināt, kas ir 
apakšā. Ar zābakiem arī nevarot 
iet, jo, kad tie piesūcas ar ūdeni, 
paiet esot grūtāk. 

„Doma bija, ka ne tikai noejam 
pa upi, bet galā vēl nakšņojam, 
kas nozīmē, ka jāuztaisa nomet-
ne, kaut kā jāsasildās un jāpa-
gatavo ēst, tāpēc gājām ar visu 
ekipējumu, kas bija jāpasargā no 
izmirkšanas. Ja vienkārši cilpo 
pa upi, skati ir forši, bez ekipē-
juma ir viegli kāpt pāri kokiem, 
lēkāt augšā un lejā, bet ar somām 
rāpties ir pavisam citādāk,” atzīst 
D.Skuška.

Antra Grīnberga

Kuldīgas skautu saspringtā vasara
Latvijas Kristīgo 
skautu (LKS) 
58. Kuldīgas 
vienība 
aizvadījusi 
spraigu vasaru – 
rīkojusi 
nometnes, gājusi 
pārgājienos, 
uzņēmusi 
skautus un 
gaidas no 
visas Latvijas, 
piedalījusies 
dažādos 
Kuldīgas novada 
pasākumos, ko 
rīkojušas citas 
organizācijas.

Viens no lielākajiem pasāku-
miem bija LKS 3. Sagaita jūlijā 
Padures pagasta Priežkalnos. 

Kuldīgas vienības vadītājs 
Jānis Bubinduss stāsta, ka arī 
pirmo sagaitu Padurē Tigavas 
mežā rīkoja kuldīdznieki, bet tad 
pasākums bijis skaitliski neliels. 
Kopš tā laika pagājuši desmit 
gadi, skautu skaits un darbība pa-
plašinājusies. Šoreiz Priežkalnos 
pulcējās ap 70 dalībnieku, tostarp 
no Jelgavas, Dobeles, Baldones, 
Rīgas u.c. vienībām. Kā ierasts, 

šādos pasākumos visas piecas 
dienas bija noslogotas no agra rīta 
līdz vēlam vakaram. Programma 
bija sadalīta pa vecuma grupām: 
mazskautiem tā vairāk balstīta uz 
spēlēm, lielākie (no 12 gadiem) 
arī rādīja savu fizisko rūdīju-
mu, piemēram, kājām dodoties 
pārgājienā un forsējot Ventu, 
lai nokļūtu Riežupes smilšalās, 
kas atrodas upes otrā krastā. 
Nometnē tika uzņemti arī viesi. 
Ar interesi skauti klausījās, ko 
dabas pētnieks Ilmārs Tīrmanis 
stāsta par čūskām un abiniekiem, 

bet Dienvidkurzemes virsmežnie-
cības medību inženieris Gunārs 
Freimanis – par medību lietām. 
Tā kā sagaita sakrita ar festivālu 
Dzīres Kuldīgā, vienības vadītājs 
uzskatīja, ka kuldīdzniekiem un 
viesiem jāparāda skautu patrio-
tisms, piedaloties svētku gājienā. 
„Mūsu sauklis bija Barā nāc, 
talkot sāc! Esam šeit, Kuldīgā. 
Gājienā piedalījāmies pirmoreiz, 
man šķiet, bijām iespaidīga kolo-
na,” tā J.Bubinduss.

Daina Tāfelberga

Skauti kopā ar vadītāju Didzi Skušku Padures upē.

Nometnē skautiem bija iespēja rādīt prasmes, kā apieties ar īstu ieroci.

Padures Priežkalnos pulcējās 
ap 70 skautu.

Sagaita Padurē

Piecarpus stundas upē
Jaunie skauti pārbaudījuši arī savus spēkus un veiklību, mērojot 
sešu kilometru ceļu pa Padures upi. 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	1000 veidu, kā nomirt.                                               

ASV dokumentāls seriāls. 
11.15 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 13. 
22.00 	Paspēt laikā. ASV komēdija. 
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
0.30 	 TV6 nakts mūzika.

	

	
ceturtdiena, 15. augusts

piektdiena, 16. augusts

TV programma 5

humoriņš

5.00 	 1000 jūdzes 
Kambodžā.* 

5.30 	 Dzintara puse.* 
6.02 	 700 pasaules 

brīnumi. Vjetnama.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.              

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Aculiecinieks.* 
12.00 	Vissvētākās Jaunavas 

Marijas debesīs 
uzņemšanas svētki 
Aglonā. Svētā Mise. 

15.10 	Ceļā. Svētceļojums   
Rīga–Aglona.* 

16.00 	Atmaksa 2.                    
Portugāles seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 14.                
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. Ser. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Latviešiem pa pēdām. 

Brazīlija.* 
21.50 	Poldarks 4. Seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Iekodies Kurzemē!* 
23.50 	Adreses.* 
0.50 	 Es mīlu ēdienu!* 
1.20 	 Daudz laimes, jubilār!* 

5.00	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs. Koncerts 
Neļauj mīlestībai 
zust. 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.03 	 1000 jūdzes Transilvānijā.* 
6.30 	 Sveiks, Dagij!                   

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Izziņas impulss.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Uzvelc tautastērpu!* 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Personība.* 
14.55 	Sāras mūzika 2. 
15.10 	Tuvā nākotne.     

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	Taisnību visiem 2.                  

Vācijas seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izmeklētājs un jūra.               

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.15 	Taisnību visiem 2.                  

Vācijas seriāls. 
22.10 	Klausītājs. 
22.40 	Pasaules kausa izcīņas 

posms jāšanas sportā 
Kleistos.* 

0.40 	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

0.55 	 Neatkarības sardzē. 
Dokumentāla filma. 

1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas                 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas                   

labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar                 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas     

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas    

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Lucifers.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 2.                                
ASV seriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.               
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.               
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6. ASV seriāls. 
8.55 	 Septiņi kraukļi.                 

Slovākijas un Čehijas 
piedzīvojumu filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 12.                  

Animācijas seriāls. 
11.50 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
12.50 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. ASV seriāls. 
13.50 	Mazās sievietes. 

Losandželosa 3. Šovs. 
14.40 	Pilna māja 6. ASV 

komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
16.55 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Pasaules biedējošākie 

lidojumi. Lielbritānijas 
dokumentāls seriāls. 

22.00 	Kurjers 2.                                  
ASV spraiga sižeta trilleris. 

23.45 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 8.                          
ASV seriāls. 

0.40 	 UgunsGrēks 9.                         
Latvijas seriāls. 

3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                        

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Mīla fjordos. Zemes vecums.                            

Vācijas romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.35 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
16.10 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Turpinājums. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                    

Turcijas seriāls. 
19.55 	Rīgas svētki 2019. Otrā dienasgrāmata. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 13.                      

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.05 	Robežas. ASV drāma. 
1.10 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.50 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 12 elementi ainavā.* 
5.30 	 Latvietis. Paralēlās 

pasaules.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Uz Tobāgo.  

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

13.50 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 

6. Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Poldarks 4. Lielbritānijas 

seriāls. 
1.15 	 Lai top!* Pozitīvo emociju 

raidījums. 
3.10 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
4.15 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 

5.00 	 Berberiem pa 
pēdām. Maroka.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Transilvānijā.* 
6.30 	 Mazā Maruko. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
9.00 	 Kūku kari.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis.                          

Latvijas seriāls. 
13.00 	Anekdošu šovs.* 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Ziemeļu puse. Sākums. 
14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.*                         

Laura Rizoto. 
16.05 	Taisnību visiem 2. 

Vācijas seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Klase. Es dzīvoju bez 

vecākiem.* 
20.00 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
21.10 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Skaļāk par sprādzieniem. 

Norvēģijas, Francijas un 
Dānijas drāma. 

0.05 	 Krastu mačs 2018. 
Konkursi.* 

2.05 	 Epners – kino – sports. 
Dokumentāla filma. 

2.20 	 LTV7 piedāvā...                   
SeMS svin 7!* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00	 Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Lucifers.                   
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.               
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.                
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6.                           
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Ozijs un lielā bēgšana. 
Spānijas un Kanādas 
animācijas filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Simpsoni 12.                      

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
12.35 	Ballīšu mammas 2.               

ASV realitātes šovs. 
13.35 	Mazās sievietes. 

Losandželosa 3.                  
ASV realitātes šovs. 

14.30 	Pilna māja 6.                        
ASV komēdijseriāls. 

15.30 	Tētis stāvoklī.                      
Krievijas realitātes šovs. 

16.55 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 
ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Karstā čiksa.                              

ASV komēdija. 
22.25 	911: puiši pēc izsaukuma. 

ASV komēdija. 
0.05 	 Atzīt par nevainīgu.                   

ASV seriāls. 
1.00 	 UgunsGrēks 9.                       

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
11.00 	Dullās sacensības Neiespējamā 

misija 3. Lielbritānijas realitātes šovs. 
17.30 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. Seriāls. 
11.40 	48 stundas Barselonā. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
15.55 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
19.55 	Rīgas svētki 2019. Pirmā dienasgrāmata. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.15 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
1.00 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.40 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

humoriņš

Nopirkt fitnesa kluba abonementu un to neizman-
tot – tas atgādina tādu kā tauku nodokli.

Protams, es zināju, ka viņa 
ir precējusies. Bet, kāpēc uz 
randiņu bija jāvelk līdzi vīrs?



	 	 	

	
sestdiena, 17. augusts

svētdiena, 18. augusts

TV programma6

humoriņš

5.00 	 12 elementi ainavā.* 
5.30 	 Latvijas filmas                     

Latvijas simtgadei.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips 2. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna.                     

Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs.* 
10.30 	Kukaiņu slepenā dzīve.                            

Francijas un Luksemburgas 
animācijas filma. 

12.05 	Skaņusaite Latvijā.* 
12.30 	Balss pavēlnieks.* 
14.05 	Es mīlu ēdienu!* 
14.40 	Latviešiem pa pēdām. Brazīlija.* 
15.10 	Viktorija 2.                                       

Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Biomīmikrija: bioģeometrija. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Atslēgas.* 
18.35 	Rozentāls. Septiņi.                                 

LTV dokumentāla filma. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Brīnumu rats.                                        

ASV drāma. 
23.20 	Skaļāk par sprādzieniem.                       

Norvēģijas, Francijas un                       
Dānijas drāma. 

1.25 	 Dziesmu un deju svētki.*                           
Mūsdienu deju lielkoncerts                     
Te mēs es@m. 

3.45 	 Kaut kur uz Zemes. Japāna. 
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

4.15 	 Kaut kur uz Zemes. Botsvāna. 
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                       
	 Gleznotājam                                           

Janim Rozentālam – 150. 

5.00 	 Saules izaicinātie. 
„Livin aloha”.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumskapja skola.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Saules izaicinātie.                 

Latvietis Amerikā.* 
9.00 	 Latvijas kods. Brīnumu 

mednieki. Zilaiskalns. 
Dokumentāla filma. 

9.30 	 Vēstures skolotājs. 
Ekspedīcija laikā.* 

10.00 	Klase. Es dzīvoju bez 
vecākiem.* 

10.25 	Klausītājs.* 
10.55 	Oskara laboratorija.* 
11.30 	Aijas Vītoliņas un Tango Sin 

Quinto koncerts Klusums.* 
13.00 	Krastu mačs. Konkursi.  

Pirmā spēle. 
16.00 	Lai top!* Pozitīvo emociju 

raidījums. 
17.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs.              

Rīgai – 800. A.Mednis. 
18.20 	Eiropa koncertos. 
19.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
20.15 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.15 	Midsomeras slepkavības 19. 
Detektīvseriāls. 

23.00 	Krastu mačs.                                   
VIP spēle un aktieru spēle. 

1.00 	 Izmeklētājs un jūra.                 
Vācijas un Zviedrijas seriāls. 

2.40 	 Dziesma Rīgai.                    
Telefilma-Rīga koncertfilma. 

3.00 	 Mikrofona dziesmas.* 
4.30 	 Deviņas Latgales puķes 

Latvijai.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Ēdiens kā zāles. 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar 

Streipu.   
Nedēļas atskats. 

17.00 	Finanšu un 
nodokļu labirinti. 

17.30 	Ko, notiek?* 
18.00 	Vasaras māja. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dabas tops. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Lucifers.            
ASV seriāls. 

5.50	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.20	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Aizraujošās zoomīklas 2.                                         
ASV seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Tēta nedienas Latvijā 3. 
13.00 	Kaut kas līdzīgs dzīvei. 

ASV romantiska 
komēdija. 

15.05 	Paisums. Austrālijas 
ģimenes filma. 

16.55	 Ducis ir lētāk.                       
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Rio.                                       

ASV animācijas filma. 
21.30 	Tors. ASV fantāzijas 

piedzīvojumu filma. 
23.50 	Kurjers 2.                             

ASV spraiga sižeta 
trilleris. 

1.25 	 UgunsGrēks 9.              
Latvijas seriāls. 

2.05 	 UgunsGrēks 10.  
Latvijas seriāls. 

4.15 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 1000 veidu, kā nomirt.                  

ASV dokumentāls seriāls. 
8.55 	 Gāzi grīdā! 24.                       

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
11.05 	Kaili un nobijušies 2.                                

ASV realitātes seriāls. 
12.05 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
14.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Idiotu TV. Izklaidējošs raidījums. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.00 	Trakie riteņi.                                                 

ASV izklaidējošs raidījums. 
23.00 	Speciālo uzdevumu vienība „SWAT”. 

ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                   
Humora raidījums. 

5.20 	 Jauniņā 5.                          
ASV komēdijseriāls. 

6.00 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru                       

Čārlzu Stenliju 2. 
7.10 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Piedzīvojums bez robežām.                            

TV šovs. 
13.05 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 13. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
19.55 	Rīgas svētki 2019.                                     

Ceturtā dienasgrāmata. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
22.10 	Mierinājums. ASV detektīvtrilleris. 
0.10 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.45 	 Kāzu rīkotāji 2. Turcijas komēdija. 
3.30 	 Hūberts un Štallers 3.                              

Vācijas detektīvseriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.*                 
Latvijas Zinātņu akadēmija. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips 2. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna.                   

Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks.                  

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Ķēniņš Strazdubārda.                 

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	2018. Latvijas hronika.* Matīss Spaile.
12.00 	Dievkalpojums. Pārraide no Sv. 

Meinarda salas.* 
13.00 	Svētceļojums ‘89. Latvijas 

dokumentāla filma. 
13.45 	Esmu latvietis.* 
14.15 	Tēvs Brauns 6. Lielbritānijas seriāls. 
16.05 	2018. Latvijas hronika.*                      

Pauls Ķesteris. 
16.20 	Zem apgāztā mēness.                           

Rīgas kinostudijas drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Iekodies Kurzemē! 
18.50 	Ketija Forda. Atpakaļ pie jūras. 

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.55 	Laika ziņas. 
21.05 	Broukenvuda 3. Jaunzēlandes seriāls. 
22.50 	Viss kārtībā. Vācijas ģimenes drāma. 
0.40 	 Biomīmikrija: bioģeometrija. 

Dokumentāla filma. 
1.40 	 Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
3.20 	 Talanta formula. Dzimuši Rīgā. 

Dokumentāla filma. 
4.10 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.* Sibīrijas bērni. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Es mīlu ēdienu!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumskapja skola.* 
7.30 	 Mans zaļais dārzs.* 
8.00 	 Sajūti Latgali!* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00	 „Ghetto Games” 

dienasgrāmata.* 
9.20 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Brīnumu laboratorija.* 
11.00 	Kukaiņu slepenā dzīve. 

Francijas un Luksemburgas 
animācijas filma. 

12.30 	Ķepa uz sirds.* 
13.00 	Krastu mačs. Kopsavilkums. 
14.00 	Krastu mačs. Politiķu spēle. 
15.05 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
16.15 	Anekdošu šovs.* 
16.50 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

17.50 	Ceļš uz skolu.   
Dokumentāls seriāls. 

18.50 	Latvijas futbola virslīga. 
Rīga FC – FK Liepāja. 

21.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Okupācija.                       
Norvēģijas seriāls. 

22.55 	Ar prieku un gandarījumu.* 
Svētku koncerts Liepājā. 

1.00 	 Eiropa koncertos. 
1.50 	 Gvineja-Bisava. 

Dokumentāla filma. 
2.20 	 Atskats uz 1996. gada 

Atlantas olimpiskajām 
spēlēm.* 

3.20 	 Misija Londonā.*                       
Ineta Radēviča. 

3.50 	 SeMS piedāvā... Mūzikas 
grupu konkurss Troksnis 4.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa 
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

10.30 	Nu ko, 
gatavosim! 

11.30 	Spēka spēle.* 
12.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
13.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats. 

14.00 	La dolce vita ar 
Roberto.* 

15.00 	Latvijas 
labums.* 

16.00 	Kur tas suns 
aprakts?* 

17.00 	Nacionālo 
interešu klubs. 

18.00 	Dabas tops. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Vasaras māja. 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                

klubs.* 

5.00 	 Lucifers.               
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.55 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Septiņi rūķi.                
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Dziesmu duelis 4.                 

TV šovs. 
12.35 	Aizraujošās 

zoomīklas 2.                                        
ASV seriāls. 

13.05 	Hortons.                               
ASV animācijas                  
filma. 

14.50 	Tors.                                         
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	Rio.                                     
ASV animācijas filma. 

19.00	 TV3 ziņas. 
19.10 	Vectēvs, kas 

bīstamāks par datoru.                        
Latvijas ģimenes 
komēdija. 

21.15 	Transformeri 3. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.20 	 Kikbokseris.                         
ASV spraiga sižeta 
filma. 

2.15 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                           
Top 10. 

2.50 	 UgunsGrēks 10. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Autoziņas 8. 
8.00 	 Stīva Ostina lauzto 

kaulu izaicinājums 2.                         
ASV realitātes seriāls. 

8.55 	 Pludmales patruļa 3.                                  
ASV seriāls. 

13.40 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 
Lielbritānijas seriāls. 

14.50 	Varenās pīles 2.                                       
ASV ģimenes komēdija. 

17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Mītu grāvēji 6.                                             

ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
22.30 	Kā vilku piemin...                                     

Krievijas fantastikas komēdija. 
0.10 	 Amerikāņu afēra.                                       

ASV krimināldrāma. 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Jauniņā 5. Seriāls. 
6.10 	 Hūberts un Štallers 3.                           

Vācijas detektīvseriāls. 
9.00 	 Zemākais stāvs 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
10.30 	Māmiņa vai savedēja? 3. Šovs. 
11.00 	Mani remonta noteikumi 2.                 

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā 5.                                      

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3.                   

ASV seriāls. 
19.55 	Rīgas svētki 2019.                                    

Trešā dienasgrāmata. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Tās dullās Paulīnes dēļ.                           

Rīgas kinostudijas komēdija. 
21.30 	Rīgas svētki 2019. Lielkoncerts 

Lielpilsētas studentu leģendas. 
23.45 	Kāzu rīkotāji 2. Turcijas komēdija. 
1.40 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
2.35 	 Hūberts un Štallers 3.                            

Vācijas detektīvseriāls. 
4.10 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 

humoriņš

M i k r o r a j o n s .  S ī k a i s 
pagalmā izmisīgi sauc:

– Māāāāmūūū!
Nekas nenotiek. Viņš sauc 

vēl izmisīgāk:

– Māāāāāmūūūū!
Pēc kādas ceturtās reizes 

sieviete izliecas pa 12. stāva 
logu: – Kas ir? Ko tev vajag?

– Pasauc tēti!

Nav grūti sievai atdot visu algu. Grūti ir pierādīt, ka tā ir visa.
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Vienotā likumu un finanšu telpā

NUMURĀ LASIET:

Kopš 2004. gada 1. maija Lat-
vija ir kļuvusi par pilntiesīgu Ei-
ropas kopienas locekli un mēs, 
tās pilsoņi, tiešās vēlēšanās 
ievēlam tās likumdevēju – Ei-
ropas Parlamentu (EP). Tomēr 
joprojām visai bieži līdztekus 
apgalvojumam “Eiropa mūs 
nesapratīs” izskan arī retoriski 
jautājumi: nu ko tad mēs, tādi 
maziņi, tajā Eiropā varam ie-
tekmēt? 

Pensiju apmēru Eiropa 
nediktē
Kādas ir Latvijas un Eiropas 

Savienības savstarpējās sais-
tības, cik daudz tās nosaka 
mūsu ikdienu, cik liela ietekme 
šajos procesos ir mūsu valsts 
eiroparlamentāriešiem? Atbil-
dēt uz šiem jautājumiem ir Ei-
ropas Parlamenta biroja Latvijā 
vadītājas Martas Rībeles darbs. 
“Latvija kā Eiropas Savienības 
dalībvalsts ir uzņēmusies gan 
iespējas, gan arī saistības. Vie-
na no šīm saistībām ir tāda, ka 
būtībā esam vienā likumdoša-
nas telpā. Vismaz 80% aktuā-
lo Latvijas likumu patlaban ir 
balstīti Eiropas Savienības lē-
mumos. Varam pieminēt kaut 
vai Datu aizsardzības regulu, 
cīņu ar plastmasas maisiņiem, 
tā sauktajām “naudas atmazgā-
šanas” shēmām u.tml. Ir daudz 
sfēru, kuru pamatlikumi šobrīd 
ir EP kompetencē. Savukārt iz-
glītība, kultūra, lielā mērā arī 
sociālā sfēra ir nacionālo kom-
petenču jomas, un, piemēram, 
pensijas apmēru vai pabalstu 
veidus Eiropas Savienībā ne-
nosaka. Bet kopumā ES ietek-
me ir liela, un, kaut arī šķiet, 
ka Brisele ir kaut kur tur tālu 
prom, patiesībā jau arī mūsu 
cilvēki šos lēmumus pieņem,” 

Eiropas Parlamenta vēlēšanas Latvijā allaž tiek uzskatītas par 
mazāk nozīmīgu notikumu, lai gan politiķi kārtīgi nopūlas, lai 
tiktu pie kārotās biļetes uz Briseli. Šoreiz mēģinājām saprast, 
ko īsti nozīmē darbs ES struktūrās, kādi ir alianses jaunie 
izaicinājumi un cik skaļa būs Latvijas balss Eiropā. Tāpat arī 
pievērsāmies sabiedriskā transporta problēmām Latvijā, kā 
pretstatu liekot to, cik dažkārt mums tuva ir Brisele, bet tāls 
un neaizsniedzams kāda novada attālākais ciemats.

skaidro M. Rībele. 
Vienīgā institūcija, kas ES var 

nākt klajā ar likumdošanas 
iniciatīvām, ir Eiropas Komisi-
ja. Tai ir plaša ekspertu bāze, 
kas darba grupās iesaista visu 
dalībvalstu cilvēkus, diskutējot 
par to, vai konkrētais likums 
maz ir vajadzīgs. “Tālāk Eiro-
pas Komisijā tapušais likuma 
projekts nonāk pie diviem li-
kumdevējiem. Te jāpiebilst, ka 
ir divi Eiropas Savienības liku-
mu veidi – direktīvas un regu-
las. Direktīvu katra dalībvalsts 
pārņem savā likumdošanā, 
bet regula tiek iztulkota un tai 
piemērojas. Eiropā par šiem 
likumiem lemj Eiropas Savie-
nības Padome, ko veido dažā-
du sfēru ministri. Ja jālemj par 
lauksaimniecību, tiekas zem-
kopības ministri, ja vides jau-
tājumi  – vides ministri utt. Un 

otrs likumdevējs ir Eiropas Par-
laments. Tātad likumu kopīgi 
pieņem valsts un pilsoņu pār-
stāvji, un Eiropas Parlaments ir 
vienīgā tieši ievēlētā institūcija. 
Idejas būtība ir tāda, ka, lēmu-
mi tiek pieņemti, sabalansējot 
šo ekspertu zināšanas ar kat-
ras valsts un pilsoņu intere-
sēm,” turpina Marta. 
Kopumā Eiropas Parlamentā 

ir astoņi deputāti no Latvijas. 
“Tas šķiet it kā maz, bet tajā 
pašā laikā mūsu deputāti jau 
neveido tādu kā “Latvijas so-
liņu” – viņi pievienojas lielajām 
politiskajām grupām, caur ku-
rām šajā likumdošanas proce-
sā aizstāv Latvijas intereses. 
Tāpat deputāti strādā komite-
jās, kur konkrētu tēmu loku 
var pārklāt ļoti tieši, bet tas 
var notikt arī pastarpināti. Nu, 
piemēram, deputāts redz, ka 
kāds jautājums Latvijai varētu 
būt īpaši svarīgs, bet pats kon-
krētajā komitejā nedarbojas. 
Tad lēmumu viņš var mēģināt 
ietekmēt ar savas politiskās 
grupas biedru palīdzību. Šajā 
posmā, protams, daudz ko var 
paveikt vairāk nekā tad, kad 
likums jau nonācis līdz balso-
šanai. 

» 2. lpp.

VIEDOKĻI
Zenta Plezere, pensionāre, Jaunpils dārzkopju biedrības vadītāja: 
– Eiropas Parlamenta vēlēšanās, tāpat kā jebkurās citās, mēs abi ar vīru, 
protams, piedalījāmies, jo tas ir pienākums – viedoklis jāpauž! Kas gan būtu, 
ja to neviens vairs nedarītu? Cik daudz laba tur Latvijas interesēs var izdarīt 
ievēlētie deputāti, tas jau ir cits jautājums. Aktīvi sekoju līdzi publiskām 
diskusijām un sarunām, kurās analizē politiskos procesus, un nereti tajās 
Eiroparlamenta deputāti no Latvijas stāsta, kur un kā viņi savu pirkstu 
pielikuši, lai taptu viens vai otrs lēmums. Tomēr laika gaitā esmu nonākusi 
pie pārliecības, ka tas ir vien piliens jūrā, ņemot vērā, ka kopumā Eiropas 
Parlamentā ir vairāk nekā 700 deputātu. Vēl jau arī tas, kas ievēlētie nemaz 
vienoti neaizstāv Latvijas intereses, drīzāk katrs velk to vezumu uz savu pusi. 
Un man nav pieņemams, ka ir cilvēki, kas nokļūst Eiropas Parlamentā un, 
kaut paši taču labprāt dzīvo Latvijā, publiski mūsu valsti noniecina...

Egils Seņkāns, lauksaimnieks, SIA “Lestene” īpašnieks:
– Lai deputāts no Latvijas Eiropā varētu kaut ko izdarīt, viņam ir labi jāzina 
kāda no Eiropas valodām, jāspēj komunicēt un jābūt aktīvam, tikai tad viņš 
varēs virzīt jautājumus, kas mūsu sabiedrībai ir svarīgi. Tā ir arī vēlētāja 
atbildība – Eiropas Parlamenta vēlēšanās balsot par cilvēku, kas ar savām 
zināšanām spēs aktīvi darboties dažādās jomās, spēs aizstāvēt Latvijas 
lauksaimniecības politiku. 
Neticu, ka nākotnē parlamentā kas īpaši mainīsies, jo jau tagad redzam, ka 
Eiropas Parlaments kļūst arvien birokrātiskāks un arvien labāk situēts, kas 
liecina, ka ne visiem parlamentāriešiem pats galvenais ir savas valsts cilvēki, 
savas valsts labklājība un attīstība Eiropas kontekstā, kā arī Eiropas valstu 
nodokļu maksātāju naudas izlietojums. 
Attiecībā uz lauksaimniecību zināms, ka jaunajā plānošanas periodā no 
2021. līdz 2027. gadam liela atbildība tiks prasīta no nacionālajām valdībām, 
un tas nozīmē, ka tām būs daudz pamatīgāk jākontrolē naudas izlietojums. Bet 
tas rada bažas, vai šī prasība neradīs vēl lielāku birokrātisko aparātu. Jo tas 
nav pieļaujams laikā, kad iedzīvotāju un līdz ar to arī nodokļu maksātāju skaits 
samazinās. Jāstrādā valsts attīstībai, nevis ierēdņiem. Un ir strikti jāvērtē, kas ar 
Eiropas Savienības finansējumu tiks izdarīts un sasniegts kā lauksaimniecībā, tā 
uzņēmējdarbībā – vai tiks ražots, maksāti nodokļi, vai arī tā būs tikai fikcija. Zinu, 
ka ir plānots atbalstīt mazos ražotājus, lai viņi turpinātu laukos dzīvot un strādāt, 
bet, ja nav infrastruktūras, ja nav ceļu, skolas, medicīniskās aprūpes, tad cik šim 
cilvēkam būs jāmaksā, lai viņš šajā vietā paliktu?! Es esmu par to, lai šis atbalsts 
būtu sabalansēts un lai tam būtu rezultāts. 

Lai arī Eiropas 
Parlaments 

šķiet tāls un 
neaizsnie-
dzams, tā 

darba sekas 
jūtam arī savā 

ikdienā, turklāt 
šķitums, ka li-
kumus pieņem 

kaut kādi 
“viņi”, ir 

aplams, jo 
daudz ko var 
ietekmēt arī 

ES dalībvalstu 
pārstāvji.

zanes vimbules foto
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uzziņai

Eiropas Parlaments ar 751 deputātu ir tieši [Eiropas Savienības pilsoņu] vēlēta 
ES iestāde, kurai ir likumdevēja un uzraudzības funkcijas. Tā lemj arī par ES 
budžetu. EP tieši ievēlē ES pilsoņi ik pēc 5 gadiem. Parlamenta darbs norit 
Strasbūrā (Francija), Briselē (Beļģija) un Luksemburgā. 

EP priekšsēdētājs – Davids Maria Sassoli (ievēlēts 2019. gada 3. jūlijā)
[Ievēlē uz divarpus gadiem, kas ir puse no parlamenta sasaukuma termiņa, un 
viņu var pārvēlēt.] – pārstāv Eiropas Parlamentu starptautiskajās attiecībās un 
attiecībās ar citām ES iestādēm. Viņš pārrauga parlamenta un tā struktūrvienību 
darbu, vada plenārsēžu debates un nodrošina reglamenta ievērošanu. Katras 
Eiropadomes sanāksmes sākumā Eiropas Parlamenta priekšsēdētājs izklāsta 
parlamenta nostāju un apsvērumus saistībā ar darba kārtībā iekļautajiem 
jautājumiem un citām tēmām. Kad parlaments ir pieņēmis Eiropas Savienības 
budžetu, priekšsēdētājs to paraksta un budžets stājas spēkā. 

Eiropas Parlamenta sastāvs (2019–2024):
ETP – Eiropas Tautas partijas (Kristīgie demokrāti) grupa – 182 vietas;
S&D – Eiropas Parlamenta sociālistu un demokrātu progresīvās alianses 
grupa – 154;
EKR – Eiropas Konservatīvo un reformistu grupa – 62;
Renew Europe –  Renew Europe group [atjaunotās Eiropas grupa] – 108;
GUE/NGL – Eiropas Apvienotā kreiso un Ziemeļvalstu Zaļo kreiso spēku 
konfederālā grupa – 41; 
Zaļie/EBA – Zaļo un Eiropas Brīvās apvienības grupa – 74;
ID – Identity and Democracy – 73;
NI – pie politiskajām grupām nepiederošie deputāti – 57.

2019. gada maijā EP vēlēšanās piedalījās 50,62% balsstiesīgo Eiropas 
Savienības pilsoņu, 33,53% – tāda bija vēlētāju aktivitāte Latvijā. 
No “Jaunās Vienotības” (26,24%) ievēlēta Sandra Kalniete un Inese Vaidere; 
no “Saskaņas” (17,45%) – Andris Ameriks un Nils Ušakovs; no Nacionālās 
apvienības (16,40%) – Dace Melbārde un Roberts Zīle; no “Attīstībai/Par!” 
(12,42%) – Ivars Ijabs; no Latvijas Krievu savienības (6,24%) – Tatjana Ždanoka.

» 1. lpp.
Svarīga loma ES likumu veido-

šanā ir ziņotājam par kādu ES 
likumu, ēnu ziņotājam, atzinuma 
sagatavotājam un ēnu atzinuma 
sagatavotājam,” pastāsta EP bi-
roja Latvijā vadītāja un piebilst, 
ka Latvijas pārstāvji darbojas arī 
citās Eiropas institūcijās, darba 
grupās u.tml., tāpēc viņa cer, ka 
mainīsies sabiedrībā pastāvošais 
viedoklis, ka likumus “pieņem 
viņi”, jo patiesībā tie esam mēs 
paši, kas lemj. “Ir svarīgi zināt sis-
tēmu, lai pareizā brīdī spētu no-
spiest pareizās pogas!” piebilst 
M. Rībele. 

Sadrumstalotībā būs 
jāmeklē alianses 
Komentēt Latvijas pārstāvnie-

cību Eiropas Parlamenta jaunajā 
sasaukumā un to, ar ko mums, 
Eiropas Savienības pilsoņiem, 
ikdienā ir un būs jāsastopas, lū-
dzām sabiedriskās organizācijas 
“Eiropas kustība Latvijā” vice-
prezidenti Lolitu Čigāni. “Jaunais 
Eiropas Parlamenta sastāvs ir 
daudz sadrumstalotāks, nekā 
bija iepriekšējais, un tas nozī-

mē, ka dažādos jautājumos va-
jadzēs meklēt alianses. Deputāti 
daudz mazāk varēs paļauties uz 
vienotu vienas lielas politiskās 
grupas viedokli. Arī Latvijas ga-
dījumā šādu balsojumu paredza-
mība, protams, būs mazāka, bet 
vienlaikus būs lielākas iespējas 
jauniem, neordināriem soļiem, 
piemēram, iniciatīvām vides aiz-
sardzības un klimata pārmaiņu 
jomā, kur dažādus jautājumus 
varēs vieglāk atrisināt. Bet būs 
arī neparastas un Eiropas vērtī-
bām ne tik raksturīgas idejas – ar 
to ir jārēķinās.
Vērtējot no Latvijas ievēlētos 

deputātus iepriekšējā sasauku-
mā un tagad, jāsaka, ka daļa de-
putātu strādājuši labi, taču ir arī 
tādi, kas Latvijai darījuši kaunu, 
kā Tatjana Ždanoka, kas uzskata, 
ka brauciens uz Krievijas okupē-
to Krimu nerada nekādas prob-
lēmas, vai jaunie parlamentārieši 
Nils Ušakovs un Andris Ameriks, 
kas ir aizmukuši no korupcijas 
skandāla Rīgā,” saka eksperte.  
Viņa uzskata, ka Latvijas situāci-

ju arvien labāk izprot arī citu Ei-
ropas valstu parlamentārieši. “Tā 

kā oficiālā Krievija kļūst arvien 
manipulatīvāka, daudzi saprot, 
ka tas, par ko iepriekš esam 
stāstījuši – ka dažādos vēstures 
posmos Krievija mūs ir ietekmē-
jusi, arī viņiem šobrīd ir ļoti tica-
mi. Iepriekš bija sajūta, ka daudz 
ko esam izdomājuši. “ 
Liela loma ir nevalstiskajām or-

ganizācijām, kas strādā ar ES, – to 
pienākums ir runāt ar sabiedrību, 
jo īpaši ar jauniešiem, kas Eiro-
pas Savienību izprot daudz labāk 
nekā vecākā paaudze. “Tikai viņi 
to uztver kā kaut ko pašsaprota-
mu, neapzinās, ka joprojām par 
Eiropu ir jācīnās un ka tā ir kaut 
kas ļoti vērtīgs. Tas redzams, pie-
mēram, Breksita gadījumā, kas 
ir sašķēlis Lielbritānijas sabied-
rību. Šis solis britiem ir ļoti liels 
politisks izaicinājums, jo viņu ei-
roskeptiskais premjerministrs Bo-
riss Džonsons ir stingri definējis, 
ka līdz šāgada oktobra beigām 
Lielbritānija izstāsies no ES, taču 
puse sabiedrības to neatbalsta 
un viņam nav atbalsta arī britu 
parlamentā, tāpēc vēl iespējami 
pārsteigumi,” piebilst L. Čigāne.

Agita Puķīte, Liena Trēde    

Vienotā likumu un finanšu telpā

Silvestrs Savickis, Rīgas Stradiņa universitātes 
politikas zinātnes doktorants
Vācijas aizsardzības ministres Urzulas fon der Leienas 
kļūšana par Eiropas Komisijas prezidenti deva iespēju 
šo amatu ieņemt Annegrētai Krampai-Karenbauerei, 
pašreizējās kancleres Angelas Merkeles pēctecei 
Vācijas vadošās politiskās partijas CDU vadībā. Jūlija 
otrajā pusē A. Krampa-Karenbauere intervijā “Frank-
furter Allgemeine Sonntagszeitung” paziņoja, ka Vācija 
līdz 2024. gadam apņemas palielināt valsts militāros 
izdevumus līdz 2% no IKP, līdzīgi kā to jau izdarījusi 
Latvija un virkne citu NATO dalībvalstu. 

Paziņojums par gatavību militāro tēriņu pieaugumam ir apzināšanās, ka Eiropas nā-
kotne lielā mērā balstās uz pašas spējām garantēt savu drošību. Jautājuma aktualitāti 
gan lielā mērā nosaka ASV prezidenta Donalda Trampa retorika, draudi izstāties no 
NATO, un ar Eiropas partneriem nesaskaņotā rīcība citos stratēģiskās politikas jautā-
jumos, piemēram, attiecību veidošanā ar Irānu. Šobrīd Vācija militārajām vajadzībām 
tērē gandrīz 50 miljardus ASV dolāru (44,6 miljardi eiro), kas ir aptuveni 1,2% no IKP 
(Stockholm Peace Research Institute (SIPRI) dati), tādējādi nav grūti izskaitļot tās 
pienesumu absolūtos skaitļos tuvāko piecu gadu laikā NATO, Eiropas un līdz ar to arī 
Latvijas drošībai.
Politiķu un ierindas cilvēku “paralēlās dzīves” bija viens no iemesliem, kāpēc Eiropu 
pārņēma populisma gars. Kad 2015. gadā Eiropu pāršalca imigrantu krīze un sabied-
rībā plašu rezonansi raisīja virkne ar ieceļotājiem saistītu krimināla rakstura notikumu, 
ierindas eiropietis nespēja saprast, kāpēc viņa rimto ierindas dzīvi maina jaunas reā-
lijas, kurās vainojami politiķu pieņemtie, bet neizskaidrotie liberālu imigrācijas politiku 
veicinošie lēmumi, ar kuru sekām vairākas Eiropas valstis cīnās vēl šodien.
Līdzīgi notika ar pašpārliecinātajiem britu konservatīvajiem, kas nevēlējās pietiekamu 
uzmanību veltīt savai tautai, skaidrojot kopīgās Eiropas vērtības un nepieciešamību 
turpināt dzīvi Eiropas Savienībā. Tā rezultātā 2016. gada Jāņu rītā Eiropa un visa pa-
saule pamodās Breksita rēga ēnā un tagad jau ceturto gadu cīnās ar seku sakopšanu. 
Tāpēc Eiropas politiķiem vairāk nekā jebkad agrāk būs jāapzinās, ka nepietiekama savu 
lēmumu skaidrošana un to saistīšana ar sabiedrības vajadzībām var novest ne tikai pie 
ES un kontinenta šķelšanās, bet arī pie daudz skumjākām sekām.
Optimistiski raugoties, vēsture gan ir apliecinājusi sabiedrības spējas pēc aukstas ūdens 
šalts saņemties, izdarīt secinājumus un pieņemt pareizos lēmumus. Tā pēc Breksita un 
ASV prezidenta vēlēšanu šoka kā pozitīvs pro-Eiropas reālisma perspektīvas vēstījums 
nāca vēlēšanu rezultāti Nīderlandē 2017. gada martā, kad oranžās zemes vēlētāji teica 
pārliecinošu “jā” esošajam premjerministram Markam Ritem no centriski labējās Tautas 
partijas brīvībai un demokrātijai (VVD), sarūgtinot lielas cerības lolojušo populistu, 
Brīvības partijas politiķi Gērtu Vildersu. Neilgi pēc tam, 2017. gada maijā, pasaule 
aizturēja elpu, kad Francijā notika prezidenta vēlēšanu fināls starp vēlāk uzvaru guvušo 
Emanuelu Makronu un Nacionālās frontes populisti Marinu Lepēnu. Viva la Europe! 
Tomēr šiem notikumiem nevajadzētu ļaut atslābināties Eiropas politikas veidotājiem.  

“Tas bija 2007. gada novembris. 
Pelēka, lietaina diena. Atceros, 
kā gāju uz parlamentu, bija 
satraukums, vai visu paveikšu 
labi,” savu pirmo darba 
dienu Eiropas Parlamentā 
Briselē atceras Eiropas Tautas 
partijas Latvijas preses un 
komunikācijas padomnieks 
ĢIRTS SALMGRIEZIS. 

Radiožurnālistu Ģ. Salmgriezi, 
kurš 2006.  gadā kļuva par Ei-
ropas cilvēku Latvijā, pirms 12 
gadiem pievienoties savai ko-
mandai uzaicināja EP deputāti 
Valdis Dombrovskis, Rihards Pīks 
un Aldis Kušķis. “Latvijā man bija 
izcils darbs “Radio SWH”, bet bija 
arī liela zinātkāre izprast Eiropas 
Savienības sarežģītos darbības 
mehānismus,” pastāsta Ģirts. 
Ģirta darba pienākumi EP ir vis-

dažādākie: viņš gan kā grupas 
preses padomnieks seko līdzi 
Kultūras un izglītības komitejas 
darbam, gan atbild uz žurnālistu 
jautājumiem, tāpat ir tulkošana, 
sēžu organizēšana, administra-
tīvie pienākumi utt. Dienas esot 
dažādas, bet ļoti dinamiskas. 
Jārēķinās arī ar daudziem dar-
ba komandējumiem. Katru mē-
nesi parlamentam notiek lielās 
plenārsesijas Strasbūrā. “Bieži 
tur redzu tikai darba kabinetu, 
sēžu zāles un viesnīcu. Reizēm 
Strasbūras nedēļā pēdējā darba 
dienā brokastis ir Vācijā, pusdie-
nas – Francijā, launags – Luksem-
burgā, vakariņas – Briselē. Eiro-
pa ir bezgala liela, bet tai pašā 
laikā viss sasniedzams divu trīs 
stundu lidojumā. Tāpēc tik mīļa, 
maza un šarmanta!” 

EKSPERTS Brokastis Vācijā, launags – Luksemburgā

Liela daļa sabiedrības uz-
skata, ka Latvijas pārstāvji, 
kas strādā Briselē, patiesībā 
tikai bauda Eiropas labumus. 
Aicināts to komentēt, Ģirts 
atbild: “Piemēram, tikko Ei-
ropas Komisijas ietekmīgajā 
ģenerālsekretāra amatā ir ie-
celta latviete Ilze Juhansone. Ei-
ropas Komisijas viceprezidents 
ir latvietis Valdis Dombrovskis. 
Slinkiem cilvēkiem Briselē neuz- 
tic augstas atbildības jomas. Tās 
ir jāizcīna sūrā un smagā darbā. 
Savukārt par to, kādi Latvijas 
deputāti tiek ievēlēti Eiropas 
Parlamentā, vistiešāk atbildīgi ir 
Latvijas vēlētāji, tā ir viņu izvēle.” 
Strādājot EP,  jārēķinās, ka ne-

pārtraukti ir jāmācās un jābūt 
ļoti labā līmenī. Tāpēc arī Ģirts 
nemitīgi mācoties, piemēram, 
nupat pabeidzis vācu valodas 
studijas profesionālā līmenī un 
jau sācis studēt pamatīgāk fran-
ču valodu. 
“Dažkārt preses izdevumos la-

sāmas paviršas publikācijas par 
Eiropas Savienības ierēdņiem un 
viņu it kā bezrūpīgo dzīvi. Tad es 
bieži jautāju, kā tas nākas, ka šīs 
institūcijas tomēr ir nodrošinājis 
mieru Eiropā pēdējos 60 gadus 
un esam ekonomiski vadošais 
kontinents pasaulē?” Ģirts prāto. 
Viņš arī nepiekrīt tam, ka darbs 

EP ir ļoti smagnējs. Valsts pārval-
des visās ES valstīs esot ar savu 
birokrātiju, rutīnu, ieražām. Un 
kopumā tā ir ļoti liela interešu 
daudzveidība! Likumu pieņem-
šana ir ļoti garš un sarežģīts pro-
cess, jo starp brīdi, kad Eiropas 
Komisija ierosina direktīvu, un 
to laiku, kad tā stājas spēkā, var 
paiet pat vairāki gadi. Tāpēc šīs 
sasaistes uzdevums esot īpaši 
liels izaicinājums. Vienmēr jāpār-
var šī cilvēku un mediju barjera, 
ka tas ir tālu un nav vajadzīgs. 
“Var diskutēt par vairāku in-
stitūciju nepieciešamību. Tas ir 
patīkams temats gan medijiem, 
gan sabiedrībai. Demokrātijas 
viens no trūkumiem – tā maksā 
dārgāk nekā diktatūra vai auto-
ritārs režīms. Neviens nav teicis, 
ka demokrātija ir lēta. Bet kur 
Latvija ir bijusi citu režīmu laikā, 
tas man laikam nebūtu jāstāsta,” 
savas darbavietas lietderību ar-
gumentē Ģ. Salmgriezis.  

Ilze Ozoliņa 

“Nepazīstu nevienu Latvijas darbi-
nieku Eiropas Savienības institūcijās, 
kas būtu slinks un kasītu vēderu,” 
saka Ģirts Salmgriezis.

Foto no Ģirta Salmgrieža 
personīgā arhīva 
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Kad aizbrauks pēdējais autobuss?
Sabiedriskā transporta nozarē izaicinājumu joprojām netrūkst

Lai vismaz nav sliktāk
“No 2021.  gada visiem Latvi-

jas iedzīvotājiem būs nodro-
šināti vienlīdz augstas kvali-
tātes pakalpojumi, vienlaikus 
samazinot valsts finansējumu 
un neuzņemoties pilnīgi visus 
finansiālos riskus uz valsts 
pleciem, kā tas bijis līdz šim. 
Līdz ar valsts dotētā sabied-
riskā transporta pakalpojumu 
uzlabošanos paredzēts ieviest 
arī komerciālos maršrutus, ku-
ros visi izdevumi būs konkrē-
tā uzņēmuma pašrisks. Tāpat 
jauninājums, kas ietverts kon-
kursa nolikumā, ir bezmaksas 
sabiedriskā transporta pakal-
pojums mazapdzīvotos lauku 
reģionos, lai motivētu iedzī-
votājus izmantot sabiedrisko 
transportu,” sola K. Godiņš un 
stāsta, ka ATD nupat izsludinā-
jusi konkursu par sabiedriskā 
transporta pakalpojumu no-
drošināšanu reģionālajā auto-
busu maršrutu tīklā periodā no 
2021. līdz 2030. gadam. Preten-
denti piedāvājumu var iesniegt 
līdz 9. septembrim.
Vidzemes plānošanas reģiona 

pārstāvji gan pirms konkursa 
izsludināšanas izteicās, ka tā 
nosacījumi nekādā mērā nav 
vērsti uz sabiedriskā transpor-
ta pakalpojuma pieejamības 
uzlabošanu vai saglabāšanu 
esošajā līmenī. Salīdzinot jau-
nos sarakstus ar pašreizējiem, 
viņi secinājuši, ka Vidzemē 
maršrutu tīkls samazināsies 
par vismaz 150 reisiem, vietā 
neatstājot nekādu alternatīvu. 
ATD gan iebilda, ka nav skaidrs, 
pēc kāda principa saskaitīts 
šāds reisu samazinājums, taču 
reģiona pārstāvji savas domas 
nemaina. 
Savukārt Kurzemes plānoša-

nas reģiona sabiedriskā trans-
porta nodaļas vadītāja Vaira 
Brūdere pastāsta, ka maršruti 
regulāri tiek izvērtēti, mainīti 
un pielāgoti iedzīvotājiem: “Ne-
viens maršruts nav iekalts ak-
menī, bet, ja kaut ko mainām, 
svarīgi, lai situācija nepaslikti-
nātos. Prioritārais nosacījums, 
lai no katra pagasta centra uz 
bijušo rajona centru transports 
kursētu no rīta un vakarā pie-
cas dienas nedēļā. Ja ir brau-
cēji arī sestdienās, autobusi 
kursē, bet braukšanu svētdie-
nās gan ļoti rūpīgi izvērtējam. 

 Šāgada pirmajā pusgadā reģionālo maršrutu autobusos pārvadāti vairāk nekā 
14,6 miljoni pasažieru, kas ir par 1% vairāk, salīdzinot ar analogu periodu pērn. To 
skaits palielinājies visos reģionos, izņemot Latgali. Vidzemē +0,8%, Zemgalē +0,4%, 
Kurzemē +0,4%, Rīgas reģionā +0,2%, Latgalē -5,5%
 Maršrutu tīkla garums nedaudz samazinājies, sasniedzot nepilnus 39 miljonus 
kilometru.
 Sabiedriskā transporta pakalpojumi reģionālajos maršrutos tiek nodrošināti ar 
1175 autobusiem, kas ir par 2% mazāk nekā pērn. Autobusu parka vidējais vecums 
uzlabojas ar katru gadu: 2016.  gadā tas bija 12,3 gadi, 2017.  gadā – 11,8 gadi, 
2018. gadā – 10,8 gadi, bet šogad – 10,45 gadi.
 Autobusu nobraukums šāgada pirmajā pusē samazinājies par 1% un ir nepilni 
39 miljoni kilometru. Savukārt maršrutu un reisu skaits palicis gandrīz nemainīgs – 
attiecīgi 1060 un 7545.
 Katru gadu izmaiņas tiek veiktas aptuveni 25% maršrutu, lai pielāgotu tos 
iedzīvotāju paradumiem un vajadzībām. 2019. gada pirmajā pusgadā atklāts viens 
jauns maršruts un 560 reisi, slēgts viens maršruts un 642 reisi, cita veida izmaiņas 
veiktas 749 maršrutos. Tāpat šogad 51 maršrutā tika samazināts reisu izpildes laiks, 
lai pasažieriem ceļā būtu jāpavada mazāk laika.

No vienas puses, 
valsts cenšas pa-
nākt sabiedriskā 

transporta pakal-
pojuma kvalitātes 
celšanos, no otras 

puses, tai nākas 
atzīt, ka cilvēku 
laukos nevar at-

stāt pavisam bez 
iespējas tikt uz 

novada centru vai 
tuvāko pilsētu. Martas Martinsones-Kašas foto

Var jau teikt, ka viens pasažie-
ris ir maz, divi – daudz, bet, ja 
redzam, ka nav pat šo divu, 
meklējam citus risinājumus, jo 
saprotam, ka valstij naudas ir 
tik, cik ir.” Bijuši iebildumi par 
dažiem tālsatiksmes maršru-
tiem, bet izdevies iepirkumā 
veikt izmaiņas, un Kurzemes 
plānošanas reģions nobalso-
jis par sabiedriskā transporta 
pakalpojumu nodrošināšanas 
konkursa dokumentāciju. Pēc 
V. Brūderes teiktā, šobrīd gan 
iepirkumā ir viens nezināmais, 
proti, kā sabiedriskā transpor-
ta pārvadājumus ietekmēs re-
ģionālā reforma.  

Transports pēc 
pieprasījuma
Pašlaik valstī tiek piedāvāti 

divi atšķirīgi risinājumi iecerei 
“transports pēc pieprasījuma”. 
ATD no 1. augusta šādu iespēju 
piedāvā divos maršrutos. Ruca-
vā un Bukaišos autobuss kon-
krētu posmu maršrutā brauks 
tikai tad, ja pasažieris būs ie-
gādājies biļeti vai iepriekš pie-
teicis pārvadājumu.
Pēc citāda principa transports 

pēc pieprasījuma darbosies 
Mazsalacas un Alūksnes nova-
dā. Eiropas Reģionālās attīs-
tības fonda līdzfinansētā pro-
jekta “MAMBA” vadītāja Līga 
Puriņa-Pūrīte stāsta, ka Mazsa-
lacas novadā cilvēki, piesako-
ties diennakti pirms brauciena, 
varēs izmantot sabiedriskā 
transporta pakalpojumus kat-
ru dienu, bet Alūksnes nova-
dā pārvadājumus organizēs 
konkrētās dienās. “Mazsalacā 
iedzīvotājiem būs iespēja sa-
ņemt pakalpojumu visā novada 
teritorijā – vietās un laikos, kad 
tas nepieciešams, ja vien tur 
jau nekursē kāds sabiedriskais 
transports. Negribam, lai mūsu 
projekts dublē esošos maršru-
tus un reisus, nevaram kropļot 

tirgu,” skaidro L. Puriņa-Pūrīte. 
Savukārt Alūksnes novadā pro-
jekts tiks ieviests vietās, kur 
sabiedriskais transports vispār 
nekursē un nekad nav kursējis. 
Pasažieriem šie braucieni būs 
bez maksas. “Sākotnēji bija 
doma, ka maksa par braucie-
nu būs līdzvērtīga sabiedriskā 
transporta biļetes cenai, taču 
pēc ilgstošām konsultācijām  – 
tā kā šis ir Eiropas finansējums 
100 tūkstošu eiro apmērā un 
mēs nedrīkstam gūt peļņu – 
tika nolemts, ka iedzīvotāji, 
kuri šo pakalpojumu izman-
tos, varēs braukt bez maksas,” 
stāsta L. Puriņa-Pūrīte.  
Sabiedriskā transporta ek-

speriments ilgs līdz nākamā 
gada 30.  septembrim, ja vien 
interese nebūs tik liela, ka fi-
nansējums beigsies ātrāk. Tik-
mēr tiks monitorēta pasažieru 
plūsma un interese par pakal-
pojumu, lai sniegtu rekomen-
dācijas, kā pašvaldībām rīko-
ties turpmāk.

Būs maršruti ar “nulles 
biļetēm”
Sabiedriskā transporta nākot-

nes koncepcijā noteikts, ka no 

2021.  gada Latvijā tiks ieviests 
bezmaksas sabiedriskais trans-
ports vietās, kur apdzīvotības 
blīvums ir mazāks par četriem 
iedzīvotājiem uz kvadrātkilo-
metru, un maršrutos, kur valsts 
no savas puses sedz vairāk 
nekā 85% visu izmaksu un kur 
pasažieru skaits reisā ir vidēji 
2,5 braucēji. Šobrīd šiem kritē-
rijiem atbilst 18 maršruti, vis-
vairāk Latgales reģionā – sep-
tiņi.  Vidzemes reģionā tādi ir 
pieci, Zemgales plānošanas 
reģionā – četri, bet Kurzemes 
reģionā plānoti divi šādi mar-
šruti. K. Godiņš skaidro: “Divus 
gadus pēc bezmaksas sabied-
riskā transporta ieviešanas rū-
pīgi sekosim pasažieru skaita 
izmaiņām. Veiksim uzskaiti, pa-
sažieriem izsniedzot nulles vēr-
tības biļetes. Ja pieprasījums 
pēc pārvadājuma pakalpoju-
miem attiecīgajā maršrutā pa-
lielināsies, tiks vērtēta iespēja 
atkal no pasažieriem iekasēt 
braukšanas maksu, savukārt 
ja pieprasījums samazināsies 
vēl vairāk, maršrutu varētu arī 
slēgt. Te gan jāatceras, ka no 
2021. gada reģionālais maršrutu 
tīkls nebūs tāds, kāds ir šobrīd. 

Turklāt, ņemot vērā iedzīvotāju 
skaita samazināšanās tendenci 
reģionos, līdz 2030.  gadam šo 
bezmaksas maršrutu skaits va-
rētu vēl palielināties.” 

Paralēli dzelzceļam būs 
citi noteikumi
Dzelzceļš koncepcijā iezī-

mēts kā sabiedriskā transpor-
ta sistēmas mugurkauls, tāpēc 
parādījies būtisks jaunums  – 
autobusu maršrutos, kas pa-
sažierus ved paralēli dzelzceļa 
maršrutiem, tiks ieviesti uz ko-
merciāliem principiem balstīti 
pārvadājumi. Valsts nenoteiks 
biļetes cenu, kursēšanas grafi-
ku, kā arī nesegs zaudējumus, 
ja pārvadātājam tādi radīsies. 
Plānots, ka sākotnēji būs astoņi 
komerciālie maršruti – no Rīgas 
uz Jaunķemeriem, Sloku, Olaini, 
Jelgavu, Siguldu, Salaspili, Ogri 
un Daugavpili, bet šo maršrutu 
skaits varētu arī palielināties.
ATD vadītājs stāsta: “Plā-

nots, ka atsevišķs konkurss 
par pasažieru pārvadājumu 
nodrošināšanu komerciālajos 
maršrutos netiks rīkots, bet 
pārvadātājiem, kuri vēlēsies 
sniegt šo pakalpojumu, tas būs 
jāsaskaņo ar Autotransporta 
direkciju. Tāpat autobusiem, 
kuri brauks šajos maršrutos, 
būs jāatbilst tādām pašām pra-
sībām, kādas tiks nodrošinātas 
valsts dotētajā segmentā.”
Te gan rodas jautājums, vai 

esošās konkurences apstākļos 
pārvadātāji būs gatavi riskēt, 
ja maršrutā ir laba vilciena sa-
tiksme un tajā jau kursē cits 
dotēto maršrutu transports. 
Pārvadātājs baidīsies celt biļe-
tes cenu. Vai tas nenovedīs pie 
tā, ka neviens negribēs veikt 
šos komercmaršrutus un tukšo 
nišu ieņems nelegālie pārvadā-
tāji, kas vedīs pasažierus, ne-
ievērojot nekādas prasības par 
autobusu vecumu, aprīkojumu? 
“Esam pārliecināti, ka pārvadā-
tājiem būs interese nodrošināt 
pasažieru pārvadājumus ko-
merciālajos maršrutos. Turklāt 
atsevišķi uzņēmumi to jau ir 
apstiprinājuši. Šajos maršrutos 
ir pietiekami liela pasažieru 
plūsma un pieprasījums pēc 
pārvadājumiem, lai uzņēmu-
mam būtu interese sniegt sa-
biedriskā transporta pakalpo-
jumus. Ja kādā no maršrutiem 
nebūs neviena pretendenta, 
kurš tajā gribētu veikt pasažie-
ru pārvadājumus, konkrētais 
maršruts tiks iekļauts valsts 
dotētajā maršrutu tīklā. Tādē-
jādi iedzīvotājiem jebkurā ga-
dījumā tiks nodrošināti sabied-
riskā transporta pakalpojumi,” 
skaidro K. Godiņš. 

Jānis Gabrāns 

Šogad prezentētās sabiedriskā transporta 
nākotnes koncepcijas mērķis ir pārsēdināt 
iedzīvotājus no privātā automobiļa uz 
konkurētspējīgu, kvalitatīvu, pieejamu, ērtu 
un drošu sabiedrisko transportu, informē 
Autotransporta direkcijas (ATD) valdes 
priekšsēdētājs Kristiāns Godiņš. Mēģinājām 
skaidrot, cik tālu no šī mērķa esam patiesībā.
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reģionālo izdevniecību 
žurnālisti un fotogrāfi.

Iespēja ietaupīt laiku un naudu

Kopbraucēji ērtību dēļ gatavi riskēt un prot lieliski viens otru atrast sociālajos 
tīklos, bet atzīst, ka katrs brauciens var būt pārsteigums – nejauši satikušies 
cilvēki var kļūt par labiem paziņām, bet var arī, braucot kopā, nepārmīt nevie-
nu lieku vārdu.
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Kopbraukšanas pakalpojumu 
pirmsākumi meklējami ASV, 
bet mūsdienās tie strauji 
izplatās arī citviet pasaulē, 
tai skaitā Latvijā. Neskatoties 
uz sabiedrības nostāju, 
šis jautājums vēl aizvien 
raisa plašas diskusijas. 
Centāmies noskaidrot, ko par 
kopbraukšanas ieguvumiem, 
zaudējumiem, regulējumu un 
drošības aspektu saka paši 
pakalpojuma sniedzēji un 
izmantotāji.

Talsenieks Reinis Sakne pirms 
četriem gadiem sāka dzīvot 
Rīgā un reizi nedēļā mēro ceļu 
no galvaspilsētas uz Talsiem un 
atpakaļ. Viņš atzīst, ka cilvēku 
interese par kopbraukšanu ir 
diezgan liela un līdzbraucēju 
atrašana grūtības nerada. Ja 
neizdodas nokomplektēt pilnu 
auto, viņš izmanto sociālā tīkla 
“Facebook” grupu “Talsi–Rīga, 
Rīga–Talsi”. Reiņa sākotnējais 
mērķis bija nosegt ceļa izde-
vumus, bet nu tas mainījies,  – 

viņam patīk iepazīt jaunus ce-
ļabiedrus. Puisis uzskata, ka 
kopbraukšana ir lielisks veids, 
kā uzzināt par jaunumiem dzim-
tajā pilsētā un iepazīt cilvēkus.
“Es kā šoferis jūtos absolūti 

droši un uzskatu, ka man nav 
par ko uztraukties. Līdzbraucēji 
ir tie, kuri riskē daudz vairāk, 
jo nekad nevar zināt, cik atbil-
dīgs būs šoferis, vai mašīna būs 
tehniskā kārtība un pasažieris 
nokļūs līdz galamērķim. Būtu 
labi, ja varētu pirms brauciena 
noskaidrot, ar kādu auto šofe-
ris brauc, bet līdzbraucēju gru-
pās neviens šādu informāciju 
nepublicē. Viena no visdrošā-
kajām metodēm ir braukšana 
ar pazīstamiem cilvēkiem,” ie-
saka Reinis.
Jaunietis uzskata, ka kop-

braukšana ir labs pasažieru 
pārvadājumu nozares papildi-
nājums. “Domāju, ka tā vien-
kārši ir laba alternatīva līdzīgā 
cenu kategorijā ar lielāku kom-
fortu un iespēju socializēties. 
Tehnoloģiju laikmetā, kad ie-
grimt telefonā ir vieglāk nekā 

uzsākt sarunu ar svešinieku, 
tas ir lieliski!” savu pārliecību 
pauž Reinis.
Talseniece Paula Strādniece 

kopbraukšanas pakalpojumus 
izmanto apmēram gadu – uz 
Rīgu viņa dodas reizi nedēļā un 
šoferus parasti atrod feisbu-
kā. Par galveno ieguvumu viņa 
sauc iespēju nokļūt Rīgā ātrāk 
un lētāk – biļete līdz Rīgai mak-
sā vidēji piecus eiro, bet kop-
braukšanas grupā  – vidēji trīs 
eiro. “Talsos šoferi visbiežāk 
atbrauc pakaļ uz mājām, un tas 
man kā studentei ir ļoti ērti, jo 
katru nedēļu ņemu līdzi sma-
gas somas. Ir šoferi, kuri arī 
Rīgā pieved pēc iespējas tuvāk 
mājām, bet tas notiek daudz 
retāk. Bieži esmu vesta arī par 
brīvu. Reiz man bija jāsēž auto 
aizmugurē, jo šoferim blakus 
sēdēja milzīgs rotaļu lācis. Ja 
sanāk braukt ar svešiniekiem, 
parasti aplūkoju šofera profilu 
sociālajos tīklos un izpētu, vai 
mums ir kopīgi draugi. Paras-
ti lielāku uzticību rada cilvēki, 
kuri raksta vienkārši un grama-

tiski pareizi,” pieredzē dalās 
Paula.
Bet agrākā līdzbraucēja Kris-

tiāna Gulbe nu jau piecus gadus 
pati ir šofere un pa ceļam uz 
Rīgu itin bieži uzņem stopētā-
jus. Jauniete zina, cik nepatīka-
mi ir ilgi stāvēt ceļa malā, tāpēc 
cenšas būt atsaucīga. “Interne-
tā savus pakalpojumus nepie-
dāvāju, uzņemu nejaušus līdz-
braucējus. Dažreiz iegūstu labu 
sarunas biedru, bet dažreiz  – 
labu mācību, jo ir cilvēki, kas 
pat “paldies” neprot pateikt,” 
saka Kristiāna. Arī kopbraucēja 
ar pieredzi Judīte Ozoliņkevica 
uzskata: “Galvenais ir respek-
tēt vienam otru. Ir bijušas rei-
zes, kad šoferis benzīntankā 
atstāj automašīnā mani vienu 
ar viņa personīgajiem doku-
mentiem  un atslēgu aizdedzē, 
tātad viņš uzticas man un es – 
viņam.” Turklāt Judīte atgādina 
par vēl kādu ieguvumu no kop-
braukšanas – samazinās auto 
skaits uz ceļa un dabai tiek no-
darīts mazāks kaitējums.

Agrita Blumberga

Jāizvēlas – vest vai atstāt ceļa malā
Skolēnu pārva-
dājumi Madonas 
novada Aronas 
pagastā tiek 
nodrošināti ar 
jaunu septiņ-
padsmitvietīgu 
autobusu, ko 
pašvaldība 
iegādājusies 
pagājušajā gadā. 
Aronas pagasta 
pārvaldes 
vadītājs Andrejs 
Piekalns, šoferis 
Gunārs Mednis 
kopā ar Kusas 
pamatskolas au-
dzēkņiem Oska-
ru, Raivi, Reini, 
Loretu, Lāsmu, 
Endiju, Martu un 
skolotāju Inesi 
Brišku.  

Sabiedriskā transporta 
pakalpojumu sniedzēji 
pārmetuši pašvaldībām tirgus 
kropļošanu ar tā saucamajiem 
skolēnu autobusiem, kuros 
nereti novada robežās tiek 
pārvadāti arī pieaugušie.

Arī Madonas novadā skolēnu 
pārvadāšanai izmanto speciāli 
šim mērķim iegādātus autobu-
sus, un Madonas novada domes 
priekšsēdētājs Agris Lungevičs at-
zīst, ka pašvaldības šajā ziņā ir 
dilemmas priekšā, jo pieaugušie 
braukt skolēnu autobusos ne-
drīkst, bet kā lai to liedz, ja kāda 
vieta autobusā tomēr ir brīva un 
iedzīvotājam ir jānokļūst pagasta 
centrā, bet sabiedriskais trans-
ports nekursē.  
“Saņēmām septiņus autobusus, 

kuri jau no tālienes bija ļoti labi 
pamanāmi oranžās krāsas dēļ. 
Visiem pagastiem gan to nepie-
tika, tāpēc pašvaldība autobusus 
skolēnu pārvadāšanai iegādājās 
vēl arī par budžeta līdzekļiem. 
Pieļauju, ka kāds iedzīvotājs 
savu reizi iekāpj autobusā un 
uz pagasta centru atbrauc kopā 
ar bērniem, bet citādi autobu-
sus ārpakalpojumu sniegšanai 
neizmantojam, tos nevar noīrēt 
nedz fiziskā persona, nedz arī 
uzņēmums. Noteiktie ierobežoju-
mi sākumā bija ļoti strikti – pār-
vadāt varēja vienīgi skolēnus, 

turklāt tikai uz mācību iestādi. 
Pēc tam nosacījumus nedaudz 
mīkstināja, pieļaujot arī pašdarb-
nieku vai sportistu vešanu uz pa-
sākumiem,” stāsta pašvaldības 
vadītājs. Uz papildus šveiciešu 
oranžajiem autobusiem iegādāto 
transportu gan nav nekādu iero-
bežojumu no “ārienes”, līdz ar to 
iespēja ar tiem pārvadāt arī pie-
augušos ir lielāka.
“Tomēr skaidrs, ka autobusi ir 

iegādāti par pašvaldības finansē-
jumu, bet tas ir domāts visām sa-

biedrības grupām, ne tikai skolē-
niem. Protams, pašvaldība nevar 
konkurēt ar sabiedrisko pārva-
dātāju un pārklāt esošos maršru-
tus, taču neļaut pašvaldības auto-
busos kāpt novada iedzīvotājiem 
arī ir ačgārna pieeja. Veidojas 
situācija, kad īsti nevar saprast, 
kā labāk rīkoties. No vienas pu-
ses, ir autobuss – lūdzu, brauciet, 
bet, no otras puses, tas var radīt 
risku, ka nākotnē reisi, ko nodro-
šina sabiedriskais pārvadātājs, 
pasažieru trūkuma dēļ var tikt 

slēgti. Esmu runājis ar pagastu 
pārvalžu vadītājiem, jautājis, vai 
mazajiem busiņiem būtu jāplāno 
atsevišķi maršruti pieaugušajiem, 
lai uz novada vai pagasta centru 
atvestu cilvēkus pie ārstiem, uz 
aptieku, pastu, iespējams, arī uz 
veikalu, – tur, kur to pietiekamā 
apmērā nenodrošina sabiedris-
kais pārvadātājs. Situācija vēl 
tiek pētīta,” uzsver A. Lungevičs. 
Piemēram, no Jāņukalna uz Ma-

donu autobusi kursē tikai divas 
reizes nedēļā, tāpat iedzīvotā-

jiem ir ierobežotas iespējas no-
kļūt pagasta centrā Jaunkalsnavā, 
līdz ar to šo apdzīvoto vietu cilvē-
kiem iespējas saņemt pakalpoju-
mus pagastu un novadu centros 
ir visai minimālas. 
“Būtu tikai loģiski, ja tur, kur sa-

biedriskais transports kursē reti, 
šo pakalpojumu saviem iedzīvo-
tājiem nodrošinātu pašvaldība, 
nosakot konkrētu dienu un laiku. 
Ja ir resursi – autobuss, un arī 
šoferis tiek algots, kāpēc gan to 
nedarīt?” 
Aronas pagasta pārvaldes vadī-

tājs Andrejs Piekalns piebilst, ka 
novada teritorija ir tik liela, ka 
bez speciāla maršruta bērni neno-
kļūtu Kusas pamatskolā un pirms-
skolas izglītības iestādē. Skolēni 
izmanto braukšanai gan uzņēmu-
ma “Madonas ceļu būve” autobu-
su, gan pērn nopirkto pašvaldības 
autobusu, kurā, ko tur slēpt, ja 
vien ir brīva vieta, tiek paņemta 
arī kāda mamma vai vecmamma, 
kam jānokļūst pagasta centrā. 
“Savi pagasta cilvēki taču vien ir. 
Kāpēc viņiem radīt nevajadzīgas 
problēmas, liekot meklēt citu 
transportlīdzekli?” vaicā A.  Pie-
kalns. Viņam piekrīt arī autobusa 
šoferis Gunārs Mednis, kurš nova-
da bērnus uz skolu ved jau sep-
tiņus gadus. Neviens pašu cilvēks 
ceļa malā atstāts netiekot.   

Žeņa Kozlova

AGRA VECKALNIŅA foto 
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                              

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Senās mājas mistērija. Nāvīgais darījums.                   

ASV detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensi – detektīvi. 
15.55 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                           

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Astoņi labākie randiņi. Krievijas komēdija. 
23.10 	Spirāle. Krievijas spraiga sižeta filma. 
1.00 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
1.45 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.* 
Liepājas 
Simfoniskajam 
orķestrim – 
135. jubileja. 

6.02 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Ketija Forda. Atpakaļ 

pie jūras. Vācijas 
melodrāma. 

12.40 	Televeikala skatlogs. 
13.00 	Mans zaļais dārzs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa 2. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Aktrise „Ragārēs”.             

LTV iestudējums. 
21.50 	Aktrise „Ragārēs”.             

LTV iestudējums. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Brīnumu rats.                   

ASV drāma. 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.25 	 Nacionālie dārgumi.* 

Liepājas teātrim – 110. 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Transilvānijā.* 
6.30 	 Pelēns Tips 2.                   

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! 2.                     
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Ķēniņš Strazdubārda. 
Vācijas pasaku filma. 

8.30 	 Nacionālie dārgumi.*                    
TDA Zelta sietiņš – 60 
gadi. 

9.15 	 2018. Latvijas hronika.* 
Andrejs Verhoustinskis. 

9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Bez aizvainojuma.* 
13.30 	„Euromaxx”. 
14.00 	LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Pūznis ‘96. 
15.00 	Ceļš uz skolu.                 

Dokumentāls seriāls. 
16.00 	700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                          

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                            

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                               

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Taisnību visiem 2.                   

Vācijas seriāls. 
23.45 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā 
vīriešiem.* Ceturtdaļfināls. 

1.45	  „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dabas tops 2.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles.* 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dabas tops 2.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dezinformācijas 

varā?! 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Mana balss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Lucifers.                      
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                                       
ASV 
komēdijseriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū     
piedzīvojumi 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.                 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6.                                         
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Transformeri 3.                                      
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

12.05 	Televeikala skatlogs. 
12.20 	Ballīšu mammas 2.                            

ASV realitātes šovs. 
13.55 	Mazās sievietes. 

Losandželosa 3.                     
ASV realitātes šovs. 

14.50 	Pilna māja 6.                             
ASV komēdijseriāls. 

15.50 	Viņas melo labāk 7.                 
Latvijas seriāls. 

16.55 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 
ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2.              
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm. Realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu.                      

ASV seriāls. 
23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
24.00 	Sveika, Rīga!* 
0.30 	 Simpsoni 12.                    

Animācijas seriāls. 
1.00 	 UgunsGrēks 10.                     

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 1000 veidu, kā nomirt.                                

ASV dokumentāls seriāls. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2.                        

ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Vērtīgā krava. Kanādas spraiga sižeta komēdija. 
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
0.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                           

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Brīvdomātāji. ASV komiska drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensi – detektīvi. 
15.55 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                         

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestības gadalaiks. ASV melodrāma. 
23.05 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
0.55 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
1.40 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 12 elementi 
ainavā.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Deviņdesmitie.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ziemeļu puse.                      

Ķīna.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                  

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Rodeo.                    

Dokumentāla filma. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Broukenvuda 3. 

Jaunzēlandes                 
seriāls. 

1.00 	 Viss kārtībā.                      
Vācijas ģimenes 
drāma. 

5.00 	 Latvijas kods. 
Brīnumu mednieki. 
Zilaiskalns. 
Dokumentāla 
filma. 

5.30 	 Dzirdi balsis ar Kārli 
Kazāku.* 

6.03 	 1000 jūdzes Transilvānijā.* 
6.30 	 Pelēns Tips 2.                     

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Jetiņš lasa. 
7.11 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Karaliste.* 
8.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra. Seriāls. 
14.35 	Vienmēr formā! 
15.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	Taisnību visiem 2.                  

Vācijas seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: Juidzja 

Vana: Šopēna ietērps. 
Dokumentāla filma. 

20.05 	Nikaragvas dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Taisnību visiem 2.  Seriāls. 
22.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā 
vīriešiem.* Ceturtdaļfināls. 

24.00 	Irāna: viss aizliegts. 
Dokumentāla filma. 

1.00 	 Drosmīgie: Juidzja 
Vana: Šopēna ietērps. 
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Lucifers.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                                     
ASV 
komēdijseriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                    
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.                         
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6.                           
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Ducis ir lētāk.                             
ASV komēdija. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 12.                     

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
12.55 	Ballīšu mammas 2.                     

ASV realitātes šovs. 
13.55 	Mazās sievietes. 

Losandželosa 3.                        
ASV realitātes šovs. 

14.50 	Pilna māja 7.                             
ASV komēdijseriāls. 

15.50 	Viņas melo labāk 7.                  
Latvijas seriāls. 

16.55 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 
ASV seriāls. 

17.55	 Ivanovi – Ivanovi 2.     
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                       

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Simpsoni 12.                   

Animācijas seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 10.                    

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–21. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
11.15 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.00 	Cīnītājs. ASV drāma. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.



sestdiena, 17. augusts

ceturtdiena, 15. augusts

svētdiena, 18. augusts

piektdiena, 16. augusts

pirmdiena, 19. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Vissvētākās Jaunavas Marijas debesīs uzņemšanas svētku dievkalpojums Aglonā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Talantu 
galerija. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Grīna romāna Zemes atjaunotāji lasījums. 
Rež. I.Cērmane. 1993. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Grīna 
romāna Zemes atjaunotāji lasījums. Rež. I.Cērmane. 1993. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Z.Kubelkas 
romāna Kundze būs mājās vēlāk radiolasījums. Autore L.Piešiņa, rež. A.Apele. 1996.  g. ieraksts. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Grīna romāna Zemes atjaunotāji lasījums. Rež. I.Cērmane. 1993. g. ieraksta 3. daļa (nobeigums). 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi ceturtās grāmatas Maska 4.  lasījums. Rež. J.Jonelis. 2017. g. 
ieraksts. 10.56 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie as-
toņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 
Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. J.Jaunsudrabiņš. Ar makšķeri. Grāmatas fragmentus lasa 
O.Krēsliņš. 1970. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu valsti. A.Dombrovskis – mecenāts, atturības 
un latviskās pašapziņas veicinātājs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Zvaigžņu ceļi pasaulē. 
Dziedātājs J.Strazdiņš. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 
Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                              

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Mīlestības gadalaiks. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.35 	Ekstrasensi – detektīvi. 
16.10 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Turpinājums. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Pēdējā vecpuišu ballīte Vegasā. ASV komēdija. 
23.30 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
0.30 	 Atspēriens izaugsmei 3.* 
0.55 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
1.40 	 Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
2.00 	 Māmiņa vai savedēja? 3. Realitātes šovs. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 12 elementi 
ainavā.* 

5.30 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala                 

skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Kad no rīta mosties...                        

Aktieris Artūrs 
Skrastiņš un 
paraolimpietis                     
Aigars Apinis. 
Dialogi.* 1. daļa. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala                  

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Saruna ar karalieni. 

Dokumentāla filma. 
21.50 	Purva bridējs.                   

Rīgas kinostudijas 
drāma. 

23.25 	Berlīnes filharmoniķu 
koncerts Pafā.* 

1.00 	 Rodeo.                   
Dokumentāla                   
filma. 

5.00 	 Vienas dienas 
restorāns.* 

5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Transilvānijā.* 
6.30 	 Sveiks, Dagij!                  

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Pūznis ‘98”. 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Nedēļas apskats.* 
13.25 	Biznesa pasaule. 
13.55 	Latvijas kods. Brīnumu 

mednieki. Zilaiskalns. 
Dokumentāla filma. 

14.30 	Eiropa fokusā. 
15.05 	Nikaragvas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
16.05 	Taisnību visiem 2.                

Vācijas seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Ēdienu detektīvi.                    

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.10 	Šerijas stāsts: dzīve ar Dauna 
sindromu. Dokumentāla filma. 

21.10 	Taisnību visiem 2.                    
Vācijas seriāls. 

22.05 	„Ghetto Games” 
dienasgrāmata. 

22.20 	700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

22.50 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā 
sievietēm.* Spēle par 3. vietu. 

23.50 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā 
sievietēm.* Fināls. 

0.50 	 Ēdienu detektīvi.      
Dokumentāla filma. 

1.25 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar  

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas  

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Lucifers.               
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 3.                            
ASV 
komēdijseriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 7.                      
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Vectēvs, kas bīstamāks 
par datoru. Latvijas 
ģimenes komēdija. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 12. 

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās 

mājsaimnieces 3.              
ASV seriāls. 

12.55 	Ballīšu mammas 2.  
ASV realitātes šovs.  

13.55 	Mazās sievietes. 
Losandželosa 3.      
ASV realitātes šovs. 

14.50 	Pilna māja 7.                 
ASV komēdijseriāls. 

15.50 	Viņas melo labāk 7. 
Latvijas seriāls. 

16.55 	Bīstamās 
mājsaimnieces 3.                
ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2.                                   
Krievijas        
komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tētis stāvoklī.                   

Krievijas realitātes šovs. 
22.25 	Ekstrasensu cīņas 19. 

Krievijas realitātes šovs. 
24.00 	Mika 2. ASV 

komēdijseriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 10. 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–21.                                            

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
11.15 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–21. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 29. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies 2. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Terminators 3. Mašīnu sacelšanās. ASV, 

Lielbritānijas un Vācijas fantastikas trilleris. 
0.05 	 Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
0.40 	 TV6 nakts mūzika.

otrdiena, 20. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikro-
fons. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. P.Aigara stāstu Gredzens un Saulainās 
velēnas lasījums. Radiolasījuma autore L.Meķe, rež. I.Cērmane. 1991. g. ieraksts. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 21. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par litera-
tūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.15 Dialogi. G.Godiņa saruna ar politoloģi un starptautisko tiesību 
eksperti V.Matīsu. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Pieminam V.Artmani 
90. dzimšanas dienā. A.Ostrovska luga Bez vainas vainīgie. Rež. B.Praudiņš. 1973. g. ieraksta 
1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

radio programma

humoriņš

Svētdiena, 18. augusts
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 21. augustā 10.30.)
Trešdiena, 21. augusts
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 22. augustā 3.00, 10.00.)

Sieva vīram:
– Vai atceries ainu filmā Pamatin-

stinkts, kurā aktrise Šārona Stouna po-
licijas iecirknī sakrustoja kājas?

– Jā, atceros!
– Lūk, to tu atceries! Bet to, ka šodien 

ir mūsu kāzu gadadiena – ne!



trešdiena, 2019. gada 14. augusts 9sports

Arī mājinieki – laureāti 
J.Višķers pusmaratona distan-

ci veica vienā stundā septiņās 
minūtēs un 32 sekundēs un ļoti 
sīvā cīņā pārspēja pagājušā gada 
Kuldīgas pusmaratona uzvarētāju 
Dmitriju Serjoginu, kurš līderim 
zaudēja vien sekundi. Trešais bija 
Kārlis Vīksne (01:12:00), aiz viņa 
finišēja mājinieks Kristaps Bēr-
ziņš (01:12:45). Olimpisko seši-
nieku noslēdza turlavnieks Dainis 
Stepe (01:16:22). Vecuma grupā 
V50 septīto rezultātu uzrādīja Rai-
monds Serdants (01:43:15), bet 
V60 grupā piektais bija Arvīds Še-
fanovskis (01:45:10). 

Sievietēm nepārspēta palika 
I.Marhele, viņa finišēja pēc stun-
das 22 minūtēm un trim sekun-
dēm. Otrā bija Klinta Lauska, 
kura līderei zaudēja 51 sekundi. 
Vecuma grupā S astotā bija Lin-

da Embutniece (01:42:18), bet 
S50 grupā pirmā bija turlavniece 
Ludmila Joce (01:45:21), otrā vēl 
viena turlavniece Džanita Freija 
(01:47:35).

10 km distancē līderi bija Gunde-
ga Heidingere (Ogre, 00:40:35) un 
Edgars Šumskis (Rīga, 00:33:41). 
Šajā distancē vecuma grupā SN50 
otrā bija Lilija Grundmane, piektā 
Ināra Rube, bet septītā Ilze Stu-
kule, bet vīriešiem grupā VNJ 
astotais rezultāts – Alenam Zvir-
bulim, devītais – Mikam Tomam 
Skujānam, desmitais – Elanam 
Andrejam Vēveram, grupā VN50 
desmitais – Jānis Ausmanis.  

5 km distancē uzvarēja Jānis 
Razgalis (Madona, 00:16:13) 
un Amanda Valtasa (Mārupe, 
00:19:00). Vecuma grupā STA 
piektā Betija Grabovske, grupā 
VTB sestais Raivo Liekmanis 

Visu izšķir 
sekunde
Par Kuldīgas pusmaratona un seriāla 
„Bigbank” Skrien Latvija sestā posma 
uzvarētājiem sestdienas vakarā kļuva 
Jānis Višķers (Koknese) un Ilona Marhele 
(Alūksne).

Pirms Kuldīgas pusmaratona starta kuldīdznieks Kristaps Bēr-
ziņš un pērnā gada uzvarētājs Dmitrijs Serjogins (nr. 267). 

Kuldīgas pusmaratons un 10 km skrējiens ir sācies. 

Kuldīgas pusmaratonā uzvar Jānis Višķers, viņam uz papēžiem min Dmitrijs 
Serjogins. 

Sievietēm labākā skrējēja Kuldīgas 
pusmaratonā – Ilona Marhele.

(Nīkrāce), bet grupā VTA otrais 
Lauris Grīniņš, desmitais Ritvars 
Marskis. 

Kā ierasts bija arī bērnu skrējieni 
un nūjošana. Vairāk par rezultā-
tiem www.sportlat.lv. 

Kuldīgā interesanti 
skriet

„Ar Dmitriju nekad nav viegli 
skriet, viņš ir spēcīgs,” tūdaļ pēc 
finiša Kurzemniekam teica Kul-
dīgas pusmaratona uzvarētājs 
J.Višķers. „Kad abi labi jūtamies, 
varam ātri skriet, un tad sanāk liela 
cīņa. Skrējienā viens otru pavel-
kam, viss izšķiras finiša spurtā. 
Man patīk teikt, ka trase ir tik ātra, 
cik tu pats ātri skrien.” J.Višķera 
tuvākais starts būs 8. septembrī, 
kad viņš skries pusmaratonu Talli-
nā. „Ceru, ka sajūtas būs mazliet 
labākas nekā šodien un varēšu iz-
skriet tuvu personīgajam rezultā-
tam vai varbūt personīgo.”  

„Šodien konkurences nebija, 

bet skrējiens bija foršs,” saka 
Kuldīgas pusmaratona uzvarētāja 
I.Marhele. „Pirmo reizi skrēju šo 
trasi, tāpēc pirmajā aplī bija ļoti in-
teresanti. Skrien un redzi pilsētas 
skaistākās vietas, veco tiltu, pilsē-
tas centru. Patīkama un baudāma 
trase. Tagad man būs treniņnomet-
ne, kurā gatavošos maratonam.” 

„Trase nebija tā vieglākā, mazliet 
traucēja bruģis, bija arī neērti kā-
pumi. Neteikšu, ka bija super liela 
uzvara,” teic 10 km distances līde-
ris E.Šumskis. Viņš turējies līdzi 
pusmaratonistiem. „Biju apslimis, 
ceru, ka rudenī būšu gatavāks un 
varēšu skriet pusīti.” 

„Kuldīgā skrienu ne pirmo gadu. 
Šogad skrējiens izdevās tieši tāds, 
kādu biju plānojis,” ar sasniegto 
10 km skrējienā apmierināta ir 
uzvarētāja G.Heidingere. „Dis-
tance labi veidota, vienīgi vietām 
bruģītis traucēja. Laika apstākļi 
skriešanai bija ideāli.” Gundegas 
plānos – līdz galam pabeigt visus 

skrējiena posmus. 
„Kuldīgā distance bija viegla,” 

Kurzemniekam saka nūjotāja no 
Rēzeknes Lidija Miklaševica. 
„Pilsētā ieradāmies tikai mirkli 
pirms starta, jo pirms tam bijām 
Vislatvijas 10. nūjošanas festivālā 
Ventspilī, kur tāpat kā Kuldīgā pie-
veicām piecus kilometrus. Mūspu-
sē nūjošana ir populāra, mums ir 
nodibināts savs klubs, nūjojam ne 
tikai mājās, visur braucam un pie-
dalāmies.”

 
Šogad jauna trase

Nelielas izmaiņas šogad bija 
veiktas pusmaratona trasē. Starts, 
kā ierasts, visām distancēm bija 
Kuldīgas estrādē, tālāk trase vijās 
pa Pētera un Kaļķu ielu, pāri Kul-
dīgas ķieģeļu tiltam. Skrienot pa 
Stendes ielu, dalībnieki apgriezās 
un skrēja atpakaļ uz vecpilsētu. 
Tālāk pa Skolas un Liepājas ielu 
līdz estrādei, izskrienot arī Parka 
un Grants ielu. Organizatori bija 
parūpējušies arī par uzmundrinā-
jumu dalībniekiem, trasē bija iz-
vietoti vairāki muzikālie punkti. 

Pasākums beidzās ar 2,5 km 
distanci Mans skrējiens Kuldīgai, 
kurā dalībnieku dalības maksa tiks 
izlietota ar Vesta sindromu slima-
jai, četrgadīgajai kuldīdzniecei 
Martai, tā viņai un meitenes mam-
mai Agatei palīdzot piepildīt sap-
ni – divatā doties atjaunot spēkus 
un rehabilitēties.

Inta Jansone
Lāsmas Reimanes foto

Vīriešiem 10 km dis-
tancē uzvarēja Edgars 
Šumskis. 

Sievietēm ātrākā 
10 km bija Gundega 
Heidingere. 

Mirklis no labdarības skrējiena. 

10 km distancē finišēju-
si kuldīdzniece Māra 
Pucena. 
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Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par notikumiem 
draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

Konkursu 
atbalsta 

veikals 
Cikāde.

Par sporta pasākumiem informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

kurzemē

sporta kalendārs

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules 
vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

kapu svētki

draudzēs
Valtaiķu baznīcā
25.VIII 14.00 LELBĀL Valtaiķu autonomās evaņģēliski luteriskās draudzes 
dievkalpojums. Kalpos mācītājs Varis Bitenieks. Piedalīsies Laidu sievie-
šu vokālais ansamblis Vēja ziedi.

/17. augusts – 1. septembris/

Gudeniekos
24.VIII 13.00Adzes, 14.00 Baltkalnu 
kapos.
Īvandē
24.VIII 10.00 Zvinguļu, 11.00 Apuzes, 
12.00 Balgāļu, 13.00 Todaižu, 14.00 
Kunču, 15.00 Ķaupu, 16.00 Deksnes 
kapos.
Kurmālē
17.VIII 11.00 Segļu, 11.30 Kurmāles, 
12.00 Siliņu, 13.00 Pūķu, 13.30 
Paulīnes, 14.00 Pūcu, 14.30 Ēmu, 

15.00 Viļenieku, 15.30 Vilgāles 
kapos.
Laidos
25.VIII 12.30 Ārzes, 16.00 Laidu 
kapos.
Snēpelē
18.VIII 13.00 Kundu, 14.00 Centra, 
15.30 Vindenieku, 16.30 Kalna 
kapos.
Vārmē
1.IX 10.00 Alekša kapos, 11.00 
Busku kapos.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
17.VIII 22.00 piedzīvojumu filma Los Bando (2018, rež. Kristians Lū). 
Labākie draugi Aksels un Grims spēlē rokgrupā un sapņo nokļūt Norvē-
ģijas roka čempionātā. Tā sākas neprātīgs un aizraujošs ceļojums.
24.VIII 21.30 Saule brauca debesīs (2018, rež. Roze Stiebra). Vizuāla 
poēma par Latviju kā Saules meitu, kura piedzimst tumsā, tiek nozagta, 
bet vēlāk atbrīvota, lai uzplauktu kā skaists zieds mūžībā.

Kino seansi Kuldīgas kultūras centrā atsāksies augusta nogalē.

Liepājā
Festivāls Via Baltica: 16.VIII 20.00 
Romas dārza pagalmā apvienība 
Xylem trio (Rihards Zaļupe, brāļi 
Oskars un Raimonds Petrauski); 
Lielajā dzintarā 21.VIII 17.00 disku-
sija Ceļš Andrieva Niedras daiļradē, 
19.00 Dirty Deal Teatro izrāde – 
trilleris Andrievs Niedra.
Lielajā dzintarā festivāls Liepājas 
vasara: 17.VIII 18.00 pianiste Agne-
se Egliņa; 23.VIII 19.00 Imanta 
Kalniņa Sestā simfonija un Morisa 
Diruflē Rekviēms op. 9.
Olimpiskajā centrā 17.VIII 20.00 
Ani Lorak koncerts.

Ventspilī
Koncertzālē Latvija 21.VIII 19.00 
Alīdas Vānes Starptautiskā mūzi-
kas festivāla atklāšana, 24.VIII 
19.00 Galā koncerts.

Talsos
Radošajā sētā 17.VIII 19.00 Sa-
manta Tīna un čigānu ansamblis 
Ame Roma.
Pilsētas laukumā 17.VIII 9.00 
Dižmāras gadatirgus.

Saldū
24.VIII visu dienu starptautisks 
festivāls Saldie vārti.

KULDĪGAS
NOVADĀ

Kuldīgā                                               
Pie Māras dīķa 16.VIII 19.00 pikniks 
ar nakšņošanu, saullēkta sagaidīšanu 
un nesteidzīgām brokastīm.
Festivāls Via Baltica: 17.VIII 18.00 
Mākslas namā koncertā Ziedonis. 
Trioletas. Mūzika uzstāsies trīs izcili 
mūziķi: flautiste Dita Krenberga, čel-
liste Inga Ozola (Sunepa) un pianists 
Juris Žvikovs; 23.VIII 18.00 Sv. Katrī-
nas baznīcā koncerts Baltijas dzinta-
ri: ērģelniece Larisa Carjkova, Latvijā 
dzīvojošais lietuviešu saksofonists 
Arvīds Kazlausks un igauņu dziedā-
tāja Anu Mari Ūspelda.
Mākslas namā mākslas studijas M22 
dalībnieku darbu izstāde Mākslas 
dārzs. 31.VIII 14.00 atklāšana.
Muzejā līdz 25.VIII Helēnas Heinrih-
sones un viņas audzēkņu gleznu iz-
stāde Tikšanās; līdz 15.IX izstāde 
Nianses un silueti (Baznīcas iela).
Vecajā rātsnamā trešdienās 10.00–
17.00 Kuldīgas Talantu fotoskolas iz-
stāde.
L.Rezevskas izstāžu zālē līdz 18.VIII 
gleznotāja Jāņa Jēkabsona un kera-
miķes Rudītes Jēkabsones (Jūrmala) 
darbi. Tikšanās ar autoriem 18.VIII 
13.00.
Bibliotēkā katru dienu 11.00 radošās 
darbnīcas bērniem.

Ēdolē                                                  
Pie kultūras nama 17.VIII 11.00 Ģi-
meņu diena Olu festivāls: ielu vingro-
tāji no Liepājas, piepūšamās atrakci-
jas, skolēnu koncerts, radošās darb-
nīcas, olu ēšanas sacensības; 19.00 
orientēšanās sacensības Ēd’ ol’, 
skrien’ ol’.
Kultūras namā līdz 25.VIII Antas 
Rugātes fotoizstāde.

Kurmālē                                           
Izstāžu zālē līdz 28.VIII Kuldīgas 
paletes dalībnieces Ligitas Traščenko 
gleznas.

Laidos                                                
Sermītes stadionā 31.VIII 10.00 

sporta spēles (reģistrācija no 8.30–
9.30), piepūšamās atrakcijas.
Sermītes estrādē 31.VIII 22.00 balle 
ar Artūru Bāni no Ventspils.

Padurē                                             
Muižā 16.VIII 20.00 grupas Sestā 
jūdze koncerts.

Pelčos                                            
Pils parkā 17.VIII 14.00–18.00 tir-
dziņš, 15.00–18.00 darbnīcas un 
spēles bērniem, 19.00 pensionāru 
apvienības Rumbiņa priekšnesums, 
19.30 Zlēku amatierteātra izrāde 
Plaģiāts jeb mazais botānikas brī-
nums, 21.00 balle ar grupu Imula.
Bibliotēkā lukturīšu izstāde.

Rendā                                                
Estrādē 24.VIII 20.30 koncerts ar Vari 
Vētru, 22.00 balle ar Andri Skuju.

Rumbā                                                 
16.VIII 12.00 Mežvaldē, 15.00 Novad-
niekos – sporta diena.
Ventas ciema Bukaišos 17.VIII 13.00 
ģimenes sporta diena.
Pārvaldes namā 20.VIII 14.00 mini-
golfa sezonas fināls.

Snēpelē                                             
17.VIII skolas salidojums: 16.00 reģis-
trācija, 17.00 skolas apskate, 18.00 
koncerts, 20.00 balle.

Vārmē                                                  
Jauniešu centrā Čiekurs 16.VIII 
jauniešu sadraudzības diena: 10.00 
reģistrēšanās, 12.00 pārgājiens, 
18.00 fotoorientēšanās (līdzi telefons 
ar foto funkciju).

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                             
Pie kultūras nama 22.VIII 15.00 
senioru dārza svētki.
Jauniešu centrā līdz 16.VIII rotu 
mezglošana.
15.VIII 18.00 galda hokejs.
21.VIII 10.00 māmiņu skolā – meistar-

klase par graudaugiem un putrām.
Tirgus laukumā 18.VIII 9.00 krāmu 
tirdziņš jeb pērļu medības, 10.00 
saruna par sakņu sautējumiem, tu-
mēm un biezeņzupām.

Antuļos                                           
Bibliotēkā līdz 16.VIII 11.00 radošās 
nodarbības bērniem Atmiņas par 
vasaru.

Jaunmuižā                                        
Pamatskolas zālē 17.VIII 19.00 Rud-
bāržu amatierteātra izrāde Bezfilma.  

Rudbāržos                                    
Pamatskolā līdz 15.VIII bezmaksas 
neformālās apmācības jauniešiem 
Uzrāviens (14 līdz 19 gadi).
Sporta laukumā 24.VIII 10.00 sporta 
svētki, 22.00 zaļumballe.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

24.VIII visas dienas garumā pasā-
kums Vienas dienas kafejnīcas suitos.
24.VIII 11.00 Alsungas vasaras spor-
ta spēles.
Ziedulejas estrādē 17.VIII 17.00 se-
nioru kolektīvu sadancis Ziedulejas 
ritmi, ballīte ar Suitu muzikantiem.
Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā 16.VIII Dārza 
svētki: Alsungas pastkaršu atklāšanas 
svētki, fotokonkursa izstāde, meistar-
klases, uzstājas Suitu muzikanti.
Darbnīca ar mākslinieci Sanitu Ābe-
līti: 15.VIII 17.00 porcelāna rotu vei-
došana, 17.VIII 17.00 rotu apglezno-
šana ar zeltu, 6.IX 17.00 rotu saņem-
šanas svētki. Ir dalības maksa, pie-
teikties pa tālr. 26425015. Porcelāna 
mākslinieces S.Ābelītes izstāde Mē-
nesgaisma un Viktora Lipinska (1922–
2002) gleznu izstāde.
Radošajā darbnīcā Suitu ķēķis 
16.VIII 16.00 dārza deserts ar saim-
nieci Skaidrīti Nagliņu.
Bibliotēkā līdz 20.VIII konkursa Uz-
mini autoru 3. izstāde – karikatūras, 
zīmējumi, ar humoru un ironiju talan-
tīgi attēlots ieraudzītais.

140. kārta
Pilsēta, kas atrodas konkrētās 

valsts autonomajā teritorijā un kal-
po par autonomijas galvaspilsētu. 
2006. gadā tajā dzīvoja 195 769 ie-
dzīvotāji, bet tās aglomerācijā – 
319 208. Pilsēta ir slavena ar savu 
vēršu skriešanās festivālu un vidus-
laiku vecpilsētu.

Atbildes gaidām līdz 19. augusta 
11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules 
pazinējs, Kurzemnieks, 1905.  gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai 
e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv 
vai iemest redakcijas durvju past-
kastē!

139. kārtas atbilde: Spāņu pilsēta Baiona, kas atrodas Galīsijā.

Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Gunta Folkmane, 
Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.

No 14. līdz 20. augustam
• 14.VIII 11.00 A.Grundmaņa stadionā – Kurzemes jaunatnes čempionāts 
FUTBOLĀ U10 grupā. 
• 14.VIII 17.30 Krauļu priedēs – SKRIEŠANAS seriāla Kuldīgas apļi 
6. kārta. 

Zināmi pirmie finālisti
Kuldīgas atklātā individuālā čempionāta novusā pirmajā at-

lases posmā sīvā cīņā uzvarēja Jānis Čaklis no Ventspils.  
2. vietu ieguva Ģirts Bikse (Mārupe), bet 3. vietā ierindojās Ai-

vars Kārkliņš. Šie novusisti kā pirmie iekļuva čempionāta finālā, 
kas notiks novembrī. Pirmajā atlases posmā par ceļazīmi uz finālu 
sacentās 16 novusisti. 

Inta Jansone

novuss
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pērk līdzjūtība

dambrete

dažādi

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

vajadzīgi

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

izīrē

augusta erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.
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DOBELES AMATNIECĪBAS UN 
VISPĀRIZGLĪTOJOŠĀ VIDUSSKOLA

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

PĀRVADĀ MĒBELES, izvedam neva-
jadzīgās mēbeles. Tālr. 22377474.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks veic APAUGUMA 
tīrīšanu, PĒRK ZARUS šķeldošanai un 
koksnes skaidas. Tālr. 28813110.

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

TRIMERA pakalpojumi. Tālr. 22302300.

MEKLĒ PALĪGU dārza un saimniecis-
kiem darbiem Kuldīgā. Tālr.  26529084, 
Valdis Vītoliņš.

Noriet saule vakarā,
Sidrabiņu sijādama;
Aiziet dusēt māmuliņa,
Baltā smilšu kalniņā. 

/T.dz./
  Izsakām visdzi ļāko l īdzjūt ību 
Andrejam Akermanim, māmiņu 
mūžībā aizvadot.

 SIA Gravas prim bijušie darba 
biedri

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, elektriskās plīts virsmas, LED, 
LCD televizorus Philips. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

DILSTOŠĀS DAĻAS visu veidu arkliem 
(Kverneland, UNIA, Vogel&Noot, Lemken, 
Kuhn u.c.). Augsta kvalitāte, izdevīgas 
cenas. Var zvanīt jebkurā laikā. Piegāde 
visā Latvijā. Tālr. 29349640.

Horizontālo LENTZĀĢI. Tālr. 28782043. 

GRANTI, SMILTI. Tālr. 29982399.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Meža MALKU. Tālr. 29883311.

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

Skaldītu lapkoku MALKU: 6 berku-
bi – 180 EUR, 10 berkubi – 250 EUR. 
Tālr. 29562735.

Skaldī tu MALKU, rakstām kvī t is. 
Tālr. 29428876.

Raibu sēklojamu TELI. Tālr. 29492925.

Ceturtdien, 15. augustā, z/s Mazputnē-
ni pārdos dažādas krāsas un šķirnes 
JAUNPUTNUS. Vārmē 7.30, Kabilē 
7.50, Rendā 8.10, Kuldīgā 8.40, Ēdolē 
12.50, Alsungā 13.10, Vilgālē 13.45, 
Snēpelē 14.05, Laidos 14.25, Skrundā 
14.50. Tālr. 29219051.

Šā gada 16. augustā Kuldīgā, veikalā 
RIMI (Sūru iela 2) no 10.00 līdz 18.00 OP-
TISKO BRIĻĻU izpārdošana (gatavās 
brilles: tonētās, hameleoni , stikls, izga-
tavotas laboratorijā – 2 gadu garantija, 
15,00–45,00 EUR). Iespēja pasūtīt brilles 
pēc receptēm. Tālr. 29576954.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē pērk kautsvarā piena un 
gaļas šķirnes LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS un TEĻUS par tirgus cenām. 
Ir piemaksas gaļas liellopiem. Labas 
cenas jaunlopiem. Visiem piemaksas 
par daudzumu, sākot no 5 gab. Iepērkam 
cūkas dzīvsvarā. Samaksa 7 dienu laikā. 
Transports bez maksas. Tālr. 29353243.

Iepērkam lopbarības MIEŽUS un KVIE-
ŠUS. Tālr. 29335384.

GAILENES, MELLENES: Kuldīgā, 
Planīcas ielā 7a, tālr. 24949355; Skrundā, 
Liepājas ielā 4, tālr. 24845242; transports 
pie klienta, tālr. 26284210. 

MONĒTAS, medaļas, pulksteņus, porce-
lānu, kara atribūtiku u.c. Tālr. 26864735.

Tava Frizētava izīrē DARBA VIETU 
frizierim. Tālr. 20243191.

2–  i s t abu  DZĪ VO K LI  Ku ld īg ā . 
Tālr. 29105545. 

SIA Altus Timber (40203091998) meklē 
ZĀĢERUS un PALĪGUS. Ar visu 
nepieciešamo darbam nodrošinām. 
Braucam pakaļ un no darba arī atvedam, 
nepieciešamības gadījumā nodroši-
nām ar dzīvesvietu. Korekta samaksa 
par padarīto darbu katru otro nedēļu. 
Samaksa zāģeriem no 4 līdz 6 eiro par 
kubu, palīgiem no 3 līdz 5 eiro par bāku. 
Tālr. 29780829.

Saldus novada pašvaldības Lutriņu 
pamatskola (4112900012) ar 2019. gada 
1. septembri aicina darbā ANGĻU VA-
LODAS SKOLOTĀJU. 23 kontaktstun-
das, atalgojums 750 EUR par likmi. CV sū-
tīt e-pastā lutrinu.pamatskola@saldus.lv. 
Sīkāka informācija pa tālr. 25911406. 

Ziedu–Skrundas ielas rajonā pazudusi 
KAĶENĪTE rīdziniece Beta, pelēki 
balta, garspalvaina ar gaiši zilām acīm 
un baltu astes galu. Būsim pateicīgi par 
jebkādu informāciju par kaķīša atrašanās 
vietu. Tālr. 26370688.

pazudis

Gūst labus rezultātus un pieredzi
Varšavā, Polijā, Eiropas jau-

natnes čempionātā  starptau-
tiskajā 100 lauciņu dambretē 
piedalījās teju 350 dalībnieki 
no 14 valstīm. Kuldīgu pār-
stāvēja Roberts Serpāns, Artis 

Madars Rancāns un Dāvids 
Benderskis.

Labākais rezultāts R.Serpānam 
U10 grupā, viņš dalīja 3.–6. vie-
tu (pēc koeficienta 5. vieta) ātr-
spēlē, Robertam arī 10. vieta kla-

sikā un 14. vieta ātrajā dambretē. 
A.M.Rancānam U16 grupā labā-
kais rezultāts – 17. vieta klasikā, 
bet D.Benderskim U26  grupā 
labākais rezultāts – 14. vieta kla-
sikā. 

Spēlē un uzvar Aizputē
Aizputes pilsētas svētku dambretes turnīrā pārliecinoši uzvarējis Jānis Rūtiņš. 
Zigurdam Pētersonam 3. vieta, bet Zentai Jēgerei 2. vieta starp sievietēm.

Inta Jansone

Lasi www.kurzemnieks.lv!

Cik operas izrāžu un koncertu noorganizējis 
Dainis Kalns Siguldas operas svētkos?
Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Atbildi līdz 15. augusta 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: Cēsīs, bijušajā čekas ieslodzījuma vietā, 
izveidota vēstures ekspozīcija Sirdsapziņas ugunskurs.

Pareizi atbildējuši: Agita Luka, Velta Višņevska, Ingars 
Neimanis, Ausma Kreidere, Daina Gerente, Gunta 
Folkmane, Indra Ābelīte, Mārcis Arājs, Valdis Dadzis.
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šodien, 14. augustā rīt, 15. augustā
Dienas garums – 15 st. 45 min.
Saule lec 5.36, riet 21.21.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība. sports12

Naktī	 +12°...+13°

Dienā	 +16°...+19°
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Dienas garums – 15 st. 50 min.
Saule lec 5.34, riet 21.24.

Naktī	 +15°...+17°

Dienā	 +17°...+18°
3-4 m/s

4-5 m/s
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gribu zināt

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks
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interesanti

sporta spēles

joki
Pārmērīga kafijas dzeršana var izraisīt migrēnu

Pārmērīga kafijas vai citu kofeīnu saturošu dzērienu lietošana var izraisīt 
migrēnu cilvēkiem, kuriem ir nosliece uz to. Pētnieki atklājuši, ka cilvēkiem 
ar periodiskām migrēnas galvassāpēm vismaz trīs kofeīnu saturošu dzērienu 
patērēšana dienā bija saistīta ar lielāku migrēnas iespējamību tajā pašā vai nā-
kamajā dienā. Pētījuma galvenā autore Suzanna Bertiša no Hārvardas univer-
sitātes ASV skaidro, ka vienas vai divu krūzīšu izdzeršana parasti neesot sais-
tīta ar lielāku galvassāpju risku. Taču kofeīna loma migrēnas sāpju izraisīšanā 
ir īpaši sarežģīta, jo tā ietekme ir atkarīga no tā, cik daudz un cik bieži cilvēks 
to patērē. Kofeīns var gan izraisīt, gan arī mazināt sāpes. Pētījumā analizēta 
informācija par 100 pieaugušajiem, kuriem diagnosticēta epizodiska migrēna. 
Pētnieki ņēma vērā arī citus faktorus, kas varētu izraisīt migrēnu, piemēram, 
alkohola lietošanu, stresu, fizisko aktivitāti, miega trūkumu u.c.

Gribēju pieteikties 
orientēšanās pulciņā, 
bet nevarēju atrast vie-
tu, kur notiek pulciņa 
nodarbības. 

•••••
Neko neesmu dzīvē 

sasniedzis, toties pats.
•••••

– Hallo, tu vēl neguli?  
– Nē!

– Tad es vēlāk piezva-
nīšu.

Rāpošanas disciplīnā mazuļiem 
līdz 2 gadiem ātrākie bija Sāra 
Danenberga un Tomass Danen-
bergs. Ar Dip&dap riteni veiklāk 
braukt mācēja Anna Zālmane un 
Ričards Skolmeisters.

Pirmajā grupā (1–4 gadi), kur 
bija trīs pārbaudījumi, bumbiņu 
precīzāk mērķī varēja iemest Eli-
sa Plostniece un R.Skolmeisters, 
pildbumbu tālumā aizmest – 
E.Plostniece un Kārlis Ļaudams. 
30 metru skrējienā pirmie bija 
Elizabete Zorģe un K.Ļaudams.

Otrajā grupā (5–7gadi) tāllēk-
šanā no vietas uzvarēja Elīna 
Ozoliņa un Kārlis Pirtnieks, 30 m 
distancē un pildbumbu mešanā – 
Alīna Rone, Ralfs Sermoliņš.

Trešajā grupā (8–10 gadi) pir-
mie 60 m – Patrīcija Barinska, 
Ignacio Junkers, tāllēkšanā  – 
P.Barinska, Rihards Zībergs, 
šautriņu mešanā – Viktorija Šnei-
dere, I.Junkers.

Cetrutajā grupā (11–13 gadi) lī-
deri šautriņu mešanā – Laine Šķē-
le, Roberts Ruzaiķis, basketbola 
soda metienos – Diāna Dubure, 
Gints Brunovskis, 60 m – Sannija 
Zīberga, Kristaps Pirtnieks, tāl-
lēkšanā – D.Dubure, K.Pirtnieks. 

Piektajā grupā (14–15 gadi) 
uzvarētāji soda metienos – Sa-
bīne Šēle, Ģirts Bergholds, šaut-
riņu mešanā – Sanija Robežnie-
ce, Ģ.Bergholds, tāllēkšanā un 
60 m skrējienā – Reičela Orlova, 

Ģ.Bergholds. 
Komandu sacensībās kopvēr-

tējumā (futbols, tautas bum-
ba, jautrā stafete) uzvarēja Los 
Tigres: Ramons Junkers, Adrians 
Junkers, Ignacio Junkers, Kris-
taps Pirtnieks, Sabīne Šēle, Alise 
Bondare.

Vakarā visi dejoja estrādē.
Ar Eiropas Savienības projek-

ta Veselības veicināšanas un sli-
mību profilakses pakalpojumu 
pieejamības uzlabošana Kuldī-
gas novada iedzīvotājiem atbalstu 
bērniem tika piedāvātas lielfor-
māta spēles un velokarti.

Inta Jansone
Džanitas Freijas 

arhīva foto

Rāpo, met un skrien
Turlavas pagas-
ta sporta spēlēs 
bērniem piedalījās 
82 dalībnieki, kas 
9. augustā nenobi-
jās ne no pērkona 
negaisa, ne krusas, 
bet gan azartiski 
startēja dažādās in-
dividuālajās discip-
līnās un komandas 
sporta spēlēs.

Turlavas pagastā bērni 
piedalās komandu 
sporta spēlēs. 

mana vasara
Noslēdzies Kurzemnieka fotokonkurss Mana vasara.
Visvairāk balsu gan Kurzemnieka feisbuka lapā, gan laikraksta re-

dakcijā atdots par šīm divām fotogrāfijām.
Pēc balviņas redakcijā gaidām Patrīciju Junkeri un Juri Krauju.

Jaunā bišu saime.Džīnai karstajās vasaras dienās ļoti garšo ūdens.

Par nezālēm
„Dārziņos ir novākti ziemas ķiploki, sīpoli, cukurzirņi. Daudzas dobes palikušas tukšas, bet 

tajās briesmīgi aug nezāles. Vairākas reizes jau noravējām, bet ataug atkal. Pērn iesējām zaļ-
mēslojumu, bet tam uzmetās milzīgi tārpi, kas noēda arī pārējo, kas dārzā vēl auga. Vai zemei 
nekas nekaitēs, ja līdz aršanai septembra beigās tukšajās dobēs iesegtu melno plēvi?”

Agronome Ārija Rudlapa teic, ka darīt tā va-
rot, augsnes kvalitāte no tā īpaši nemainīsies, ja 
nu zem plēves savairosies kādi kukaiņi. Arī viņa 
šādā veidā nīdējot apaugumu vietās, kur grib iz-
veidot jaunu dobi. Pēc dažiem mēnešiem nezāles 
ir iznīkušas. Tomēr viņa iesaka labāk likt tukša-
jām dobēm virsū zāli, kas paliek pāri pēc mauriņa 

pļaušanas – gan nezāles neaugs, gan būs mēslo-
jums. Agronome drošina vēlreiz pamēģināt arī 
kādu zaļmēslojumu. Pērnais gads bijis bagāts ar 
kāpostu balteņiem, tādēļ, ja tukšajās dobēs zaļ-
mēslojumam sēts kaut kas no krustziežiem, ie-
spējams, ka balteņu tārpi tos nograuza.  

Atsaucieties,
ja bijāt 

Baltijas ceļā!
Pirms 30 gadiem – 1989. gada 23. augustā – ap 
diviem miljoniem Latvijas, Lietuvas un Igaunijas 
iedzīvotāju sadevās rokās, iestājoties par Baltijas 
valstu neatkarības atgūšanu. 
Kurzemnieks meklē dalībniekus, kuri būtu ar mieru 
dalīties atmiņās. Varbūt kādam ir saglabājušās 
fotogrāfijas no šī notikuma.
Līdz 20. augustam rakstiet e-pastā 
redakcija@kurzemnieks.lv vai Kurzemnieka 
feisbuka lapā vai zvaniet pa tālr. 63350567!


